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Vízia mesta Hnúšťa:  

      

     V meste Hnúšťa chceme skvalitniť sociálne služby a 

     služby zdravotnej starostlivosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hlavným zámerom spracovania dokumentu Aktualizovaný komunitný plán sociálnych služieb 

mesta Hnúšťa na roky 2025-2028 s výhľadom do roku 2030 je zabezpečenie kontinuálnej 

platnosti komunitného plánu sociálnych služieb na naplnenie obligatórnej povinnosti obci v 

zmysle § 80 písm. a) a § 83 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení 

zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov.  
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ÚVOD 

Komunitné plánovanie sociálnych služieb je jedna z metód, ktorou môžeme aj na úrovni mesta 

plánovať sociálne služby tak, aby boli v súlade s národnými prioritami a zároveň zohľadňovali 

miestne špecifiká, aby zodpovedali potrebám jednotlivých občanov. Proces komunitného 

plánovania je otvorený proces s cieľom napĺňať potreby občanov prostredníctvom dostupných 

a kvalitných foriem sociálnej pomoci, zabezpečovať zdroje na jednotlivé druhy sociálnych 

služieb a hľadať optimálne riešenia vo vybavenosti a efektívnosti sociálnych služieb, ktoré 

najlepšie zodpovedajú miestnym podmienkam a potrebám ľudí. 

Termín komunita pochádza z latinského slova communitas a znamená pospolitosť, 

spoločenstvo. Používa sa v rôznych významoch. Vo všeobecnosti sa ním označuje skupina ľudí, 

ktorú spája geografický, sociálny, politický alebo ekonomický aspekt.  Jedná sa o skupiny ľudí, 

ktoré môžu byť organizované, ale aj neorganizované, majú spoločné problémy, hodnoty a 

záujmy a sú schopní dohodnúť sa na spoločnom riešení. Sociálna komunita predstavuje skupinu 

osôb, ktoré majú spoločné sociálne znaky, prevažne sociálneho znevýhodnenia.  

Vypracovanie a schválenie komunitného plánu sociálnych služieb je jednou z povinnosti obce 

podľa §80 písm. a) a §83 ods. 8 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene  a 

doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení  

neskorších predpisov. Dokument analyzuje stav poskytovaných sociálnych služieb v meste 

Hnúšťa a regióne, spracováva sociologické a demografické údaje a určuje ciele a opatrenia 

rozvoja sociálnych služieb na nasledujúce štyri roky, časový plán realizácie a spôsob 

vyhodnocovania plnenia komunitného plánu sociálnych služieb.  

Aktualizácia dokumentu má charakter strednodobého plánu rozvoja mesta v sociálnej oblasti. 

Vypracovaný dokument je v súlade s cieľmi a prioritami ustanovenými v Národnej stratégii 

regionálneho a územného rozvoja SR do roku 2030 a zohľadňuje ciele a priority ustanovené 

v Koncepcii rozvoja sociálnych služieb v Banskobystrickom samosprávnom kraji 

na roky 2019 – 2025, Národnom akčnom pláne prechodu z inštitucionálnej na komunitnú 

starostlivosť na roky 2022 – 2026, Národnej stratégii rozvoja koordinovaných služieb včasnej 

intervencie a ranej starostlivosti 2022-2030 ako aj ďalších nadradených strategických 

dokumentov  ako aj v Programe hospodárskeho rozvoja sociálneho rozvoja mesta Hnúšťa na 

roky 2024 - 2028 s výhľadom do roku 2030 (ďalej len „PHRSR mesta Hnúšťa“).  

Dokument je vypracovaný podľa záväznej časti územnoplánovacej dokumentácie mesta 

Hnúšťa. Spracovatelia sa riadili publikáciami – Komunitný plán sociálnych služieb: Metodická 

príručka a Manuál plánovania sociálnych služieb: Ako postupovať  - krok po kroku.  

Rozhodnutie o spracovaní Aktualizovaného komunitného plánu sociálnych služieb mesta 

Hnúšťa na roky 2025-2028 s výhľadom do roku 2030 (ďalej len „Aktualizovaný KPSS“) bolo 

iniciované samosprávou po tom, čo bola platnosť Komunitného plánu sociálnych služieb mesta 

Hnúšťa 2018-2023 Uznesením  mestského zastupiteľstva v Hnúšti  č. 16/239/2023 zo dňa 

19.12.2023 predĺžená do doby schválenia nového, resp. aktualizovaného Komunitného plánu 

sociálnych služieb mesta Hnúšťa, najdlhšie však do 31.12.2024. Spracovanie prebiehalo 

v mesiacoch december 2023 až október 2024.  
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Na spracovaní sa podieľali predstavitelia samosprávy mesta, odborné útvary mestského úradu 

(ďalej len „MsÚ“), komisia pri mestskom zastupiteľstve pre sociálne veci, zdravotníctvo a 

nájomné bývanie,  zástupcovia príspevkových a rozpočtových organizácií mesta, záujmové 

združenia a obyvatelia mesta zastávajúci rôzne statusy v rôznych sociálnych komunitách. Išlo 

teda o zapojenie kľúčových aktérov pôsobiacich na území mesta Hnúšťa v oblasti sociálnej 

pomoci a podpory, ktorí v budúcnosti môžu prispieť k samotnej realizácii Aktualizovaného 

KPSS mesta Hnúšťa. Hlavnými sociálno-ekonomickými partnermi zúčastnenými na tvorbe ako 

aj implementácii Aktualizovaného KPSS sú okrem spomínaných aktérov aj Úrad práce 

sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky - pracovisko Hnúšťa (ďalej len „ÚPSVaR“), 

občianske združenia (ďalej len „OZ“) zaoberajúce sa cieľovými skupinami. Dotknutú verejnosť 

ďalej dopĺňa štátna správa, vyšší územný celok (ďalej len „VÚC“), okolité miestne samosprávy, 

podnikatelia, vzdelávacie inštitúcie, poskytovatelia verejných služieb, mimovládne organizácie 

v regióne. 

Spracovaniu strategického dokumentu predchádzali prípravné práce pozostávajúce zo 

zostavenia organizačnej štruktúry procesu spracovania Aktualizovaného KPSS, z určenia 

predbežnej vízie, cieľov, časového harmonogramu a predpokladanej štruktúry dokumentu. 

Prípravné práce plynulo prešli do druhej fázy, ktorej výsledkom bolo vypracovanie Vstupnej 

správy pre spracovanie Aktualizovaného komunitného plánu sociálnych služieb mesta Hnúšťa 

na roky 2025 - 2028 s výhľadom do roku 2030, ktorá bola prerokovaná a schvaľovaná 

Mestským zastupiteľstvom v Hnúšti1. 

Schválením vstupnej správy bola zároveň schválená jedna pracovná skupina, ktorá sa na 

stretnutiach zaoberala všetkými cieľovými skupinami, ktorým sú poskytované sociálne služby:   

- rodina, deti, mládež        

- seniori        

- osoby so zdravotným postihnutím 

- osoby v obtiažnych životných situáciách. 

Skupinu tvorili členovia komisie pri mestskom zastupiteľstve pre sociálne veci, zdravotníctvo 

a nájomné bývanie, odborné kapacity MsÚ, riaditeľky rozpočtových a príspevkových 

organizácií mesta, predstavitelia ostatných organizácií, ktoré sa zaoberajú cieľovým skupinami.  

Celá príprava dokumentu prebiehala formou stretnutí, e-mailovej komunikácie, všetkých 

účastníkov procesu komunitného plánovania – zadávateľa, poskytovateľa, prijímateľa 

a ostatnej verejnosti, kde: 

- Zadávateľ službu objednáva, platí, zriaďuje, organizuje a zabezpečuje na ňu výberové 

konanie - predovšetkým samospráva.  

- Poskytovateľom sociálnej služby je obec, právnická osoba zriadená obcou alebo VÚC 

a iná osoba, ktorá spĺňa podmienky pre poskytovanie sociálnej služby určené zákonom 

o sociálnych službách. 

                                                 
1 Vstupná správa bola schválená Uznesením mestského zastupiteľstva č. 20/309/2024 zo dňa 30.4.2024. 
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- Prijímateľom sociálnych služieb je každý ten, ktorý služby prijíma, prijímal ich v 

minulosti, alebo mu budú poskytnuté v budúcnosti. Užívateľom sa môže stať v priebehu 

svojho života každý občan. 

- Ostatná verejnosť (široká a odborná verejnosť) sú všetci občania, ktorí v procese 

prípravy a realizácie KPSS vstupujú do jednotlivých procesov a svojimi pripomienkami 

a nápadmi sa zúčastňujú procesu komunitného plánovania.  

 

 

Obrázok 1: Účastníci procesu komunitného plánovania 

Zdroj: Mestský úrad Hnúšťa 

 

Komunikácia so širokou verejnosťou prebiehala aj prostredníctvom webovej stránky mesta 

a miestnej tlače. Do spracovanej verzie strategického dokumentu boli zapracované 

pripomienky obdržané v rámci uvedených foriem komunikácie.  

Na základe zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v znení 

neskorších predpisov bol spracovaný dokument zaslaný na Okresný úrad Rimavská Sobota – 

Odbor starostlivosti o životné prostredie. Následne bol schvaľovaný Mestským 

zastupiteľstvom v Hnúšti.  

Aktualizovaný KPSS je vypracovaný ako stratégia poskytovania sociálnych služieb na území 

mesta Hnúšťa a jeho miestnych častí Brádno, Hačava, Likier a Polom. Mesto sa nachádza v 

okrese Rimavská Sobota v Banskobystrickom samosprávnom kraji (ďalej len „BBSK“).  

 

  

ZADÁVATEĽ SLUŽIEB

POSKYTOVATEĽ SLUŽIEB

PRIJÍMATEĽ SLUŽIEB

OSTATNÁ VEREJNOSŤ
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1. SOCIO-DEMOGRAFICKÁ ANALÝZA 

Mesto Hnúšťa je mesto na Slovensku nachádzajúce sa medzi Rimavskou Sobotou a Tisovcom. 

S rozlohou 68,05 km2 a počtom obyvateľov 6 4922 má hustotu obyvateľstva 95,40 obyvateľa 

na 1km2. Leží v nadmorskej výške 298 m n. m.. Z hľadiska územnosprávneho členenia SR sa 

mesto nachádza v časti NUTS II Stredné Slovensko. V rámci NUTS III spadá Hnúšťa do BBSK 

a v rámci NUTS IV do okresu Rimavská Sobota, ktorý je od roku 2015 jedným z najmenej 

rozvinutým okresom (ďalej len „NRO“). 

Medzi základné ukazovatele definujúce demografické smerovanie  každej obce patrí 

predovšetkým počet obyvateľov. Počas posledných piatich rokov, t. j. od roku 2019 do roku 

2023 klesol počet obyvateľov podľa údajov z portálu informačného systému samosprávy mesta 

Hnúšťa zo 6 855 na 6 526, čo znamená, že poklesol počet obyvateľov o 329 obyvateľov, čo 

predstavuje 4,8%. Vývoj počtu obyvateľov, vývoj počtu mužov a žien ako aj úbytok a prírastok 

za posledných päť rokov znázorňuje tabuľka 1 . 

 

Tabuľka 1: Vývoj počtu obyvateľov  

Rok Počet občanov spolu Počet mužov Počet žien Úbytok Prírastok 

2023 6 526 3 157 3 369 211 98 

2022 6 639 3 223 3 416 204 106 

2021 6 737 3 276 3 461 199 141 

2020 6 795 3 300 3 495 192 132 

2019 6 855 3 328 3 527 202 159 

Zdroj: Portál informačného systému samosprávy mesta Hnúšťa, dostupné na:   

https://egov.hnusta.sk/Default.aspx?NavigationState=400:0:  

 

Trend pôrodnosti sa počas posledných piatich rokov menil. V priemere sa za toto obdobie 

narodilo 64 detí ročne. Počet zomretých v rovnakom období sa tiež menil. Tento údaj bol 

v priemere 83,6 zomretých ročne. Počet narodených prevyšoval počet zomretých len prvý rok 

aj to len o jedného občana. Od roku 2020 je situácia opačná – počet zomretých prevyšuje a to 

výrazne, v roku 2023 až o 40.  V roku 2019 pripadalo v priemere na 1 000 obyvateľov mesta 

Hnúšťa pripadalo 10,94 živonarodených, čo predstavuje hrubú mieru živorodenosti. V roku 

2023 bola hrubá miera živorodenosti  už len 8,12. Naopak pomer úmrtí na 1 000 obyvateľov 

bol 10,79 v roku 2019. V roku 2023 už na 1 000 obyvateľov pripadalo 14,25 zomretých. Tieto 

vysoké úbytky obyvateľstva predstavujú do budúcna pre mesta  veľké riziko, preto by bolo 

vhodné, keby sa mesto sústredilo na podporu prirodzeného prírastku  a zlepšenie podmienok 

pre cieľové skupiny, ktoré figurujú v týchto štatistikách.  

 

 

 

                                                 
2 Podľa údajov zo Štatistického úradu Slovenskej republiky. 

https://egov.hnusta.sk/Default.aspx?NavigationState=400:0
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Tabuľka 2: Počet narodení a počet úmrtí v meste Hnúšťa 

Zdroj: Evidencia obyvateľstva MsÚ 

 

Okrem pôrodnosti a úmrtnosti na počet obyvateľov daného mesta prejavuje aj migráciou 

obyvateľstva za životom do iných miest. Od roku 2019 do roku 2023 počet prisťahovaných bol 

každý rok minimálne o viac ako 30 osôb nižší ako počet odsťahovaných, čo tiež  výrazne znížilo 

celkový počet obyvateľov. Priemerný počet prisťahovaných ročne bol za posledných päť rokov 

68, zatiaľ čo priemerný počet odsťahovaných za rok  v sledovanom období bol 129, čo 

znamená, že v priemere ročne v dôsledku migrácie klesol počet obyvateľov o 61. Ak zoberieme 

do úvahy okrem migrácie aj prirodzený prírastok, tak priemerný ročný pokles obyvateľov 

predstavoval 76,8 osoby.  

 

Tabuľka 3: Migrácia obyvateľov mesta Hnúšťa 

 2019 2020 2021 2022 2023 

Počet prisťahovaných obyvateľov 84 74 73 58 51 

Počet odsťahovaných obyvateľov 121 108 104 192 121 

Prírastok/úbytok -37 -34 -30 -134 -70 
Zdroj: Evidencia obyvateľstva MsÚ 

 

Tabuľka 4: Celkový prírastok/úbytok obyvateľstva 

 2019 2020 2021 2022 2023 

Prirodzený prírastok 1 -12 -1 -27 -40 

Migrácia -37 -34 -30 -134 -70 

Celkový prírastok -36 -46 -31 -161 -110 
Zdroj: Evidencia obyvateľstva MsÚ 

 

Sobáše a rozvody sú tiež dôležitým faktorom demografického správania. Priamo a nepriamo 

ovplyvňujú pôrodnosť ako aj celkové smerovanie populácie. V posledných piatich rokoch bol 

priemerný počet sobášov uzavretých v Hnúšti 28,8 a počet rozvodov uzavretých manželstiev v 

Hnúšti bol v priemere 9,4 - čo je takmer tretina z priemerného počtu uzavretých manželstiev 

v tom istom období3.  

Vekové zloženie obyvateľstva je výsledkom súčasnej pôrodnosti a úmrtnosti ako aj 

reprodukčných procesov z minulosti. Veková štruktúra obyvateľstva závisí od natality, 

úmrtnosti a migračných pohybov. Porovnaním hodnôt vekovej štruktúry obyvateľov mesta v 

jednotlivých vekových kategóriách s hodnotami v Slovenskej republike je vidieť že vo 

                                                 
3 Údaj z matriky mesta Hnúšťa – neobsahuje sobáše obyvateľov mesta uzavretých v iných mestách či 

obciach, ako aj údaj o počte rozvodov zahŕňa rozvody manželstiev, ktoré boli uzavreté v Hnúšti.  

 2019 2020 2021 2022 2023 

Počet novorodencov 75 66 73 52 53 

Hrubá miera živorodenosti 10,94 9,71 10,83 7,83 8,12 

Počet úmrtí 74 78 74 79 93 

Hrubá miera úmrtnosti 10,79 11,48 10,98 11,89 14,25 

Prirodzený prírastok 1 -12 -1 -27 -40 
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vekových kategóriách 0-14 roční je 16,34 % obyvateľov mesta pričom priemer Slovenskej 

republiky v tejto vekovej kategórií je 19,7 %. Vekovú kategóriu 15-59 ročných (t. j. produktívny 

vek) v meste Hnúšťa tvorí 68,26  % obyvateľov, zatiaľ čo v Slovenskej republike tvoria občania 

v produktívnom veku len 62,3 %. Vekovú kategóriu 60 a viac roční (t. j. poproduktívny vek) 

tvorí 15,39 % obyvateľov v mesta a v rámci Slovenskej republiky je to 18,0 % obyvateľov. 

 

Graf 1: Počet obyvateľov podľa ekonomických vekových skupín k 1.1.2021 v % 

 

Zdroj: Vlastné spracovanie podľa SODB 2021 

 

Sociálna exklúzia predstavuje vylúčenie jednotlivca alebo skupín osôb z majoritnej spoločnosti 

v dôsledku rôznych faktorov a komplikuje, resp. znemožňuje  spätné začlenenie do sociálnych 

sietí a vzťahov. Faktormi, ktoré majú práve vplyv na sociálnu exklúziu sú napríklad 

ekonomická aktivita obyvateľov, vzdelanostná úroveň obyvateľstva, a pod.. 

 

Graf 2: Štruktúra obyvateľov podľa súčasnej ekonomickej aktivity v meste Hnúšťa k 1.1.2021 

 

Zdroj: Vlastné spracovanie podľa SODB 2021 
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Štruktúra miestneho obyvateľstva z pohľadu súčasnej ekonomickej aktivity má vplyv nie len 

na sociálny status jednotlivých obyvateľov, ale aj pre plánovanie ekonomického rozvoja územia 

mesta. Dôležitú skupinu tvoria z tohto pohľadu nezamestnaní, ktorí k 1.1.2021 predstavovali   

6,30% z celkového počtu obyvateľov (graf 3). Miera evidovanej nezamestnanosti má na 

Slovensku vcelku priaznivý vývoj. Pre okres Rimavská Sobota je ale  dlhodobo charakteristická 

vysoká miera nezamestnanosti spomedzi všetkých okresov a odliv obyvateľstva za prácou aj 

napriek podpory štátu prostredníctvom programov pre NRO. K 31.12.2023 bola miera 

evidovanej nezamestnanosti v okrese Rimavská Sobota na úrovni 18,99 %, vysoko prevyšuje 

úroveň miery evidovanej nezamestnanosti v BBSK (8,28  %) a SR (5,90  %) k tomu istému  

dátumu4. Na základe Štatistického úradu Slovenskej republiky a údajov z ÚPSVaR pracovisko 

Hnúšťa je v Hnúšti  %-ná nezamestnanosť. Ich štruktúra podľa doby trvania nezamestnanosti 

je znázornená v grafe 3. Kým v okrese ako celku je 62,62% UoZ, ktorí sú nezamestnaní viac 

ako rok, v Hnúšti je to 44,27%.  Dlhodobo najpočetnejšiu skupinu UoZ podľa vzdelania tvoria 

občania s ukončeným len základným vzdelaním – k 31.1.2022 to bolo 173 občanov zo 436. Sú 

to uchádzači o zamestnanie bez akejkoľvek praxe a len s minimálnymi pracovnými 

skúsenosťami. Najmenej početné sú vzdelanostné skupiny UoZ s nižším stredným odborným 

vzdelaním, všeobecným vzdelaním a vysokoškolským vzdelaním. Mesto Hnúšťa úzko 

spolupracuje s ÚPSVaR pri poskytovaní verejných služieb a prostredníctvom projektov vytvára 

dočasné pracovné miesta a zamestnáva nezamestnaných občanov v rámci aktivačných prác a 

malých obecných služieb. Napriek zapájaniu sa do týchto projektov, stále ostáva otázka 

dlhodobej nezamestnanosti nevyriešená.  

 

Graf 3: Štruktúra UoZ podľa doby trvania nezamestnanosti v meste Hnúšťa k 31.12.2022 

 

Zdroj: Vlastné spracovanie podľa údajov ÚPSVaR, pracovisko Hnúšťa 

 

 

 

 

 

                                                 
4 Zdroj: ÚPSVaR, Mesačná štatistika o počte a štruktúre UoZ, apríl 2024, online: 2024 > ÚPSVaR (gov.sk) 

do 12 mesiacov; 

55,73%

nad 12 mesiacov; 

44,27%

https://www.upsvr.gov.sk/statistiky/nezamestnanost-mesacne-statistiky/2024.html?page_id=1335212
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Graf 4:Štruktúra UoZ podľa doby trvania nezamestnanosti v okrese Rimavská Sobota k 30.4.2023 

Zdroj: Vlastné spracovanie podľa údajov ÚPSVaR  

 

Školské vzdelanie je výrazom kultúrnej vyspelosti každej spoločnosti a je jedným z činiteľov 

ovplyvňujúcich ich životnú úroveň a podmieňujúcich úspešný rozvoj národného hospodárstva 

vo všetkých jeho oblastiach a na všetkých úrovniach. Na štruktúru obyvateľstva podľa 

vzdelania má vplyv aj podiel rómskeho obyvateľstva žijúceho v rómskych osídleniach na 

celkovom počte obyvateľov, nakoľko je pre toto obyvateľstvo charakteristická nízka životná 

úroveň, vysoká miera chudoby, vysoká miera nezamestnanosti, nízke pracovné návyky, nízka 

vzdelanostná úroveň, jazyková bariéra a častá fluktuácia obyvateľstva. Napriek tomu, že sa 

v meste Hnúšťa k Slovenskej národnosti priznáva 99,48 % obyvateľstva, sú v meste 

a mestských častiach evidované 4 rómske osídlenia s podielom rómskych obyvateľov 

v intervale od 21-30 %. Z dotazníkového prieskumu obcí FMO Rimavská Sobota realizovaného 

v júni 2021, je v meste 1 814 rómskych obyvateľov čo predstavuje 24,38 % na celkovom počte 

Rómov v území FMO Rimavská Sobota. Z nich väčšina žije v mimo obce (Likier, Mútnik, 

Skálie) v neskolaudovaných murovaných alebo drevených domov5. Štruktúru obyvateľov nad 

15 rokov podľa vzdelania znázorňuje nasledovný graf.  

  

Graf 5: Štruktúra obyvateľov nad 15 rokov podľa vzdelania 

Zdroj: Vlastné spracovanie podľa SODB 2021  
                                                 

5 Podľa Atlasu rómskych komunít 2019, online dostupné na: https://www.minv.sk/?atlas-romskych-

komunit-2019 . 
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2. ANALÝZA SÚČASNÉHO STAVU POSKYTOVANÝCH SLUŽIEB NA ÚZEMÍ MESTA 

HNÚŠŤA 

V súčasnej dobe je kladený dôraz na poskytovanie sociálnych služieb v prirodzenom prostredí 

občanov, ktorí danú pomoc potrebujú alebo v prostredí tomu blízkom. Preto sú kladené 

požiadavky na vytváranie denných centier, denných stacionárov, domácej opatrovateľskej 

služby či zariadení opatrovateľských služieb. Mesto Hnúšťa sa snaží dané trendy vývoja služieb 

sledovať a reagovať aj na potreby obyvateľov. Oblasti sociálneho rozvoja na území mesta 

Hnúšťa sú zabezpečené ako terénnou, tak ambulantnou formou pre rôzne cieľové skupiny.  

 

Obrázok 2: Cieľové skupiny komunitného plánovania 

Zdroj: Vlastné spracovanie 

 

2.1 Sociálne služby krízovej intervencie na území mesta Hnúšťa 

Komunitné centrum 

Komunitné centrum prevádzkované Občianskym združením Klub rómskych aktivistov na SR 

funguje od roku 2015. Hlavným cieľom je urýchlenie integrácie marginalizovanej rómskej 

komunity (ďalej len „MRK“) do majoritnej spoločnosti. Ich cieľovou skupinou sú fyzické 

osoby v krízovej sociálnej situácii pre zotrvávanie v segregovanej lokalite s prítomnosťou 

chudoby. V komunitnom centre sa fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej situácii poskytuje 

sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, pomoc pri 

príprave na školskú dochádzku a školské vyučovanie a sprevádzanie dieťaťa do a zo školského 

zariadenia, vykonáva preventívna aktivita, zabezpečuje záujmová činnosť. V komunitnom 

centre sa vykonáva komunitná práca a komunitná rehabilitácia. 

Najdôležitejšími činnosťami Komunitného centra sú:  

- organizovanie vzdelávacích aktivít pre deti už od predškolského veku až do 18 rokov 

života,  

- organizovanie voľnočasových aktivít,  

- organizovanie kultúrnych a športových podujatí,  

- poskytovanie informácií a poradenstvo občanom, 

- organizovanie charitatívnu pomoci, 

- zamestnávanie občanov prostredníctvom aktivačnej činnosti.  

Rodina, deti, mládež
Osoby v obtiažnych životných 

situáciách

Osoby so zdravotným postihnutím Seniori

Cieľové skupiny 
komunitného plánovania
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Počas svojho pôsobenia nadviazalo Občianske združenie Klub rómskych aktivistov spoluprácu 

s rôznymi miestnymi, národnými ale aj nadnárodnými organizáciami. Zároveň jeho 

zástupcovia reprezentujú a zastupujú Slovensko na medzinárodných fórach.  

 

2.2 Sociálne služby na podporu rodiny s deťmi  

Služba včasnej intervencie 

OZ ATHÉNA poskytuje v meste ambulantné aj terénne služby Včasnej intervencie pre deti od 

narodenia do siedmich rokov veku, ktorých vývoj je ohrozený z dôvodu zdravotného 

postihnutia a rodine tohto dieťaťa.  V rámci služby včasnej intervencie sa vykonáva komunitná 

rehabilitácia a tiež sa poskytuje špecializované sociálne poradenstvo a sociálna rehabilitácia, 

a vykonáva sa stimulácia komplexného vývinu dieťaťa so zdravotným postihnutím a 

preventívna aktivita. 

Služby včasnej intervencie sú poskytované ambulantne v Dennom detskom stacionári – 

DEDESO, Klokočova 741 Hnúšťa, ale aj terénnou formou.  

 

2.3 Sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého 

zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia 

dôchodkového veku 

Domov sociálnych služieb 

V Dennom detskom stacionári DEDESO sa poskytujú sociálne služby pre deti a dospelých vo 

veku do 30 rokov, ktorí sú odkázaní ma pomoc inej fyzickej osoby. Denný detský stacionár 

DEDESO je nízkokapacitné zariadenie komunitného charakteru poskytujúce sociálne služby 

ambulantnou formou deťom s  telesným, mentálnym, kombinovaným a zmyslovým 

postihnutím, autistom. 

Poskytovateľ  

Typ poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, 

telefón e-mail) 

Forma Kapacita Miesto poskytovania 

Občianske združenie 

Klub rómskych 

aktivistov na SR 

Štefana Marka Daxnera 

906/3,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 37889010  

neverejný  

Mgr. Mária Demeová 

+421948189131 

komunitnecentrumhnusta

@gmail.com  

ambulantná 

 

20 Štefana Marka Daxnera 

906/3,  

981 01 Hnúšťa 

terénna - Hnúšťa  

Poskytovateľ  

Typ poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, 

telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Miesto poskytovania 

ATHÉNA 

Klokočova 741/25,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 37817124 

neverejný  

Mgr. Katarína Moncoľová 

+421914201361 

vcasnai@gmail.com  

ambulantná 

 

10 Hlavná 43/3,  

981 01 Hnúšťa 

terénna - BBSK 

mailto:komunitnecentrumhnusta@gmail.com
mailto:komunitnecentrumhnusta@gmail.com
mailto:vcasnai@gmail.com
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V domove sociálnych služieb sa poskytuje: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej 

osoby, sociálne poradenstvo, sociálna rehabilitácia, ubytovanie, stravovanie, upratovanie, 

pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva, osobné vybavenie; zabezpečuje rozvoj pracovných 

zručností, pomoc pri pracovnom uplatnení, záujmová činnosť a utvárajú podmienky na 

vzdelávanie.  

Poskytovateľ  

Typ poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, 

telefón e-mail) 

Forma Kapacita Miesto poskytovania 

ATHÉNA 

Klokočova 741/25,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 37817124 

neverejný 

Mgr. Katarína Moncoľová 

+421914201361 

kmdedeso81@gmail.com  

ambulantná 15 Klokočova 741/25, 

98101 Hnúšťa 

 

Domáca opatrovateľská služba 

Opatrovateľská služba sa poskytuje ako terénna sociálna služba na území mesta Hnúšťa vrátane 

častí mesta, pre fyzickú osobu, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň 

odkázanosti je najmenej II. Služba je poskytovaná občanom s trvalým pobytom v meste Hnúšťa 

pondelok až piatok v čase od 7.00 hod. do 15.00 hod. Výška úhrady za opatrovateľskú službu 

je  1,00 € za hodinu opatrovateľskej služby. 

 

2.4 Podporné služby 

Denné centrum 

V Hnúšti sa poskytujú sociálne služby počas dňa fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový 

vek, fyzickým osobám s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným 

stavom v 2 denných centrách. Poskytuje sa tu najmä sociálne poradenstvo a zabezpečuje 

záujmová činnosť. Klienti sa venujú najmä ručným prácam, vareniu, nácviku speváckeho 

súboru, hraniu kariet, lúšteniu krížoviek, organizujú a zúčastňujú sa rôznych kultúrnych 

a športových podujatí, výletov, využívajú relaxačné pobyty, žijú plnohodnotným životom. 

Prevádzka denných centier je financovaná priamo z rozpočtu mesta.  

Poskytovateľ  

Typ poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón 

e-mail) 

Forma Kapacita Miesto poskytovania 

Mesto Hnúšťa 

Francisciho 74/2,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 00318744 

obec/mesto 

Mgr. Andrea Bálintová 

+421472028826 

andrea.balintova@hnusta.sk  

terénna - Hnúšťa 

Poskytovateľ  

Typ poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, 

telefón e-mail) 

Forma Kapacita Miesto poskytovania 

Mesto Hnúšťa 

Francisciho 74/2,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 00318744 

obec/mesto 

Mgr. Andrea Bálintová 

+42147 202 88 26 

andrea.balintova@hnusta

.sk  

ambulantná 18 Školská 225/24,  

98101 Hnúšťa 

ambulantná 26 Rumunskej armády 195/8,  

98101 Hnúšťa 

mailto:kmdedeso81@gmail.com
mailto:andrea.balintova@hnusta.sk
mailto:andrea.balintova@hnusta.sk
mailto:andrea.balintova@hnusta.sk
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2.5 Iné poskytované služby a zariadenia v oblasti sociálnej pomoci a podpory   

Centrum pre deti a rodiny 

Centrum pre deti a rodiny Hnúšťa poskytuje starostlivosť nahrádzajúcu prirodzené rodinné 

prostredie pre deti od 0 – 23 rokov veku. V súčasnosti je tu umiestnených 63 detí, čo zároveň 

predstavuje plnú kapacitu. Centrum pre deti a rodiny  vykonáva opatrenia vo viacerých 

prevádzkach - v troch samostatných skupinách umiestnených v rodinných domoch v Hnúšti6, 

v budove v Tisovci, kde sú tri samostatné skupiny a v profesionálnych náhradných rodinách, 

kde sú deti a mladí umiestnení v mieste trvalého bydliska siedmych profesionálnych  

 

Materské centrum  

OZ Hoplala  poskytuje priestor mamičkám s deťmi na organizovanie rôznych aktivít, programy 

pre budúce mamičky, deti aj celé rodiny, poradenstvo, semináre a voľné stretávanie sa v herni. 

OZ v súčasnej dobe nie je plne funkčné, potrebná je zmena štatutára  a záujem aktívnych 

mamičiek o jeho vedenie.  

 

Dom ošetrovateľskej starostlivosti 

V budove nemocnice je zriadený Dom ošetrovateľskej starostlivosti, ktorý je zdravotníckym 

zariadením, kde sa poskytuje nepretržitá ošetrovateľská starostlivosť a rehabilitácia pacientom, 

ktorých zdravotný stav vyžaduje nepretržité poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosti  dlhšie 

ako 24 hodín s kapacitou 23 lôžok. Zariadenie je súkromné, zriaďovateľom nie je mesto.  

 

Dom opatrovateľskej služby 

Dom opatrovateľskej služby má charakter nezávislého bývania v dome osobitného určenia a má 

48 jednoizbových bytov. Nájom v týchto bytoch sa schvaľuje v Komisii pre sociálne veci, 

zdravotníctvo a nájomné bývanie, ktorá pracuje pri MsZ v Hnúšti7. Uprednostňovaní sú 

prevažne poberatelia starobného alebo invalidného dôchodku. 

Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti 

Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti je ambulantná forma zdravotnej starostlivosti 

poskytovaná v domácom prostredí fyzickým osobám, ktoré vyžadujú ošetrovateľskú 

starostlivosťou, sú imobilné, čiastočne imobilné a nie sú schopné samostatne prísť do 

ambulantného zdravotníckeho zariadenia, nevyžadujú ústavnú zdravotnú starostlivosť alebo 

                                                 
6 Samostatná skupina Srdiečko sídli na ul. Budovateľov 801, samostatná skupina Hviezdička sídli na ul. 

Mládeže 781 a samostatná skupina Včielka sídli na ul. Vansovej 695.  
7 Postup, podmienky a spôsob pridelenia mestských bytov upravuje VZN č.106/2011 o prevode 

vlastníctva bytov a nebytových priestorov v meste Hnúšťa a o postupe prenájme bytov, ktoré sú majetkom mesta,  

vrátane doplnkov. 
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ústavnú zdravotnú starostlivosť odmietajú. Poskytovateľom tejto služby je súkromná 

spoločnosť.  

  

Základné školy 

Vyučovanie na základných školách je poskytované aj žiakom so špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami, t. j. s rôznymi druhmi či už mentálneho alebo telesného postihnutia.  

Tabuľka 5: Prehľad počtu integrovaných žiakov v základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti 

mesta Hnúšťa 

Poskytovateľ Počet detí 

v školskom 

roku 

2023/2024 

Počet detí s 

IVPP8 

Počet detí 

zo SZP9 

Počet detí v 

HN10 

Základná škola J. F. Rimavského Hnúšťa, 

Nábrežie Rimavy 457, Hnúšťa 

430 35 30 22 

Základná škola Klokočova 742/15, Hnúšťa 296 28 78 63 

Zdroj: Základné školy 

 

Špeciálne školy 

V zriaďovateľskej pôsobnosti Okresného úradu v Banskej Bystrici bola zriadená Špeciálna 

základná škola Zápotockého 127, Hnúšťa. Počas svojej existencie prešla mnohými 

kvalitatívnymi a kvantitatívnymi zmenami. V súčasnosti vzdeláva a vychováva 66 žiakov v 10 

triedach (v ročníkoch 1.-9).   

 

Špecializované poradenstvo 

Centrum špeciálno-pedagogického poradenstva, ktoré bolo zriadené 1. septembra 2002  pri ŠZŠ 

Centrum špeciálno-pedagogického poradenstva ako Špeciálno-pedagogická poradňa na základe 

zriaďovacej listiny č. 2002/00072, zo dňa 16.07.2002. Od 1. januára 2023 bolo 

pretransformované na  Elokované pracovisko Centra poradenstva a prevencie, Hviezdoslavova  

441/10, 979 01 Rimavská Sobota, ktoré sídli v ZŠ J. F. Rimavského. 

 

Štandardy kvality poskytovaných sociálnych služieb mestom Hnúšťa 

Štandardy kvality poskytovaných sociálnych služieb mestom Hnúšťa sú prostriedkom na 

skvalitňovanie sociálnych služieb a zlepšovania kvality života prijímateľov sociálnych služieb. 

Základným cieľom štandardov je ukázať konkrétne smerovanie, resp. akú má mať kvalitné 

poskytovanie sociálnej služby podobu. Štandardami kvality sú povinní riadiť sa všetci  

                                                 
8 IVPP – Integrované vzdelávanie pomáhajúcich profesií 
9 SZP - Sociálne znevýhodnené prostredie 
10 HN – hmotná núdza 
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zamestnanci, ktorí sa na jeho tvorbe sami podieľajú. 

 

Sociálny sprievodca mesta 

Pre ľahšiu orientáciu v poskytovaní sociálnych služieb, v úradoch a inštitúciách vydal Mestský 

úrad v Hnúšti Sociálneho sprievodcu mesta Hnúšťa. Dokument ponúka odpovede na otázky 

ako riešiť ťažšie životné situácie. Obyvatelia ho môžu nájsť v tlačenej podobe na Mestskom 

úrade v Hnúšti, u obvodných lekárov, ale aj na internetovej stránke mesta 

(https://mesto.hnusta.sk/mesto/socialna-oblast/socialny-sprievodca-mesta/). 

 

Terénna sociálna práca 

Terénna práca je činnosť vykonávaná v prirodzenom prostredí človeka, zameraná na podporu 

aktivít, ktoré smerujú k zmierneniu dôsledkov sociálneho vylúčenia a chudoby. Je zameraná 

primárne na prácu s jednotlivcom a jeho sociálnym prostredím, no zároveň presahuje jej hranice 

v činnostiach smerujúcich k rozvoju lokality/komunity, presadzovaniu práv a záujmov 

cieľových skupín na lokálnej úrovni. V rámci vedomostí TSP poskytuje poradenstvo a služby 

pre klientov v oblasti riešenia exekúcií, návrhov a odvolaní na okresné a krajské súdy, 

vybavovaní dôchodkov, sociálnych dávok  a pod..   

 

Príspevok na stravovanie dôchodcov 

Poskytovanie finančných príspevkov je dobrovoľná sociálna pomoc občanom v dôchodkovom 

veku a občanom s ťažkým zdravotným postihnutím. O príspevok na stravovanie môže požiadať 

občan, ktorý má na území mesta trvalý pobyt a je poberateľom invalidného alebo starobného 

dôchodku, ak jeho mesačný dôchodok nepresiahne výšku 650 €, zároveň nie je prijímateľom 

pobytovej sociálnej služby a nemá iný príjem podliehajúci dani z príjmov fyzických osôb. 

Mesto poskytne občanovi príspevok na stravovanie na základe jeho písomnej žiadosti 

 

Príspevok pri narodení dieťaťa 

Príspevok pri narodení dieťaťa je jednorazový finančný príspevok pri narodení dieťaťa, ktorý 

sa vypláca oprávnenej osobe pri splnení podmienok pre poskytnutie tohto príspevku poskytne 

Mesto Hnúšťa za účelom hmotnej podpory a pomoci pri výkone rodičovských práv a 

povinností. Príspevok je dobrovoľným príspevkom, na ktorý nie je právny nárok. 
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3. STRATEGICKO - PROGRAMOVÁ ČASŤ 

Strategická časť obsahuje stratégiu rozvoja sociálnych služieb mesta zohľadňujúc pri tom jeho 

vnútorné špecifiká, určuje hlavné ciele a priority rozvoja mesta v záujme dosiahnutia 

vyváženého udržateľného rozvoja poskytovania týchto služieb. Programová časť je doplnená o 

opatrenia a samotné projekty/aktivity potrebné na dosiahnutie jednotlivých cieľov. 

 

3.1 Strategické ciele mesta Hnúšťa podľa cieľových skupín 

Pracovná skupina odsúhlasila víziu mesta v oblasti poskytovania sociálnych služieb. Vízia bola 

ďalej definovaná strategickými cieľmi podľa cieľových skupín, ktorým sú poskytované 

sociálne služby.  

Vízia mesta Hnúšťa v oblasti poskytovania sociálnych služieb:  

„V meste Hnúšťa chceme skvalitniť sociálne služby a služby zdravotnej starostlivosti.“ 

Strategické ciele Aktualizovaného KPSS podľa cieľových skupín, ktorým sú  poskytované 

sociálne služby: 

     1. RODINA, DETI, MLÁDEŽ 

- Podpora aktivít smerujúcich k zachovaniu celistvosti rodín, prevencie vzniku 

nepriaznivých situácií a sociálno-patologických javov, podpora rodín s malými deťmi a 

matiek na materskej a rodičovskej dovolenke. 

     2. SENIORI 

- Zabezpečenie dostatku kompletných služieb, ktoré umožnia seniorom zotrvať čo 

najdlhší čas v ich prirodzenom prostredí a žiť plnohodnotný život. Rozšírenie  a 

skvalitnenie  sociálnych služieb zabezpečujúcich pomoc seniorom v prípade 

odkázanosti. 

     3. OSOBY SO ZDRAVOTNÝM POSTIHNUTÍM  

- Vytvorenie podmienok pre osoby so zdravotným postihnutím, aby boli v čo najväčšej 

miere samostatné a nezávislé čo sa týka bývania, zamestnanosti ako aj aktívneho 

využívania voľného času.  

     4. OSOBY V OBTIAŽNYCH ŽIVOTNÝCH SITUÁCIÁCH 

- Predchádzanie krízovým situáciám a sociálnemu vylúčeniu znevýhodnených skupín 

obyvateľstva, podpora nízkoprahových centier. Podpora a aktivizácia k stabilizovaniu a 

k zlepšeniu sociálnej situácie občanov, podpora návratu k štandardnému spôsobu života 
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3.2 Opatrenia a aktivity 

Tabuľka 6: Podrobnejšie rozpracovanie prioritných oblastí do opatrení s návrhmi konkrétnych projektov/aktivít – programová časť 

1. Spoločná sociálna oblasť  

Špecifický cieľ Opatrenie Projekt/aktivita 

1.1 Rozšírenie, zlepšenie a skvalitnenie 

sociálnych služieb a služieb zdravotnej 

starostlivosti poskytovaných  na území 

mesta Hnúšťa 

  

  

  

  

1.1.1 Vytvorenie informačnej stratégie a politiky o 

sociálnych službách v meste Hnúšťa 

Zabezpečenie dostupnej informovanosti  (web, 

tlačoviny, rozhlas, besedy, diskusie, prednášky - 

formou priamej osvety a ďalšie...) 

1.1.2  Vytvorenie systému pravidelných stretnutí 

zástupcov organizácií a pracovníkov MsÚ 

Zlepšenie komunikácie a spolupráce medzi 

organizáciami pracujúcimi s cieľovými skupinami 

prostredníctvom pravidelných ročných stretnutí 

1.1.3 Zabezpečenie dostatočnej zdravotnej starostlivosti  

  

  

Zriadenie zdravotníckeho zariadenia pre 

všeobecných a odborných lekárov 

Rozšírenie ambulantných priestorov pre 

všeobecných a odborných lekárov v Hnúšti 

Zvyšovanie atraktivity prostredia pre zabezpečenie 

nevyhnutnej lekárskej starostlivosti  

2. Oblasť rodina, deti a mládež  

Špecifický cieľ Opatrenie Projekt/aktivita 

2.1 Podpora aktivít smerujúcich k 

zachovaniu celistvosti rodín, prevencie 

vzniku nepriaznivých situácií a sociálno-

patologických javov, podpora rodín s 

malými deťmi a matiek na materskej 

a rodičovskej dovolenke. 

  

  

  

  

  

  

2.1.1 Podpora aktivít smerujúca k zachovaniu 

celistvosti rodín 

Vytvorenie nových pracovných príležitostí 

využívaním projektov ÚPSVaR 

2.1.2 Podpora prevencie vzniku nepriaznivých situácií a 

sociálno-patologických javov 

  

Rozšírenie priestorov existujúceho komunitného 

centra na voľnočasové aktivity 

Rekonštrukcia a prestavba budovy kotolne na ulici 

Klokočova, parkovací  dom, resp. iné priestory pre 

verejno-prospešné, voľnočasové aktivity 

2.1.3 Podpora rodín s malými deťmi na materskej a 

rodičovskej dovolenke 

  

  

Príprava pozemkov pre IBV v lokalitách - ulica 

Štúrova, pod Roľníckym družstvom Klenovec 

(sídlo Hnúšťa), Kolónia a i. 

Výstavba, rekonštrukcia nájomných bytov 
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Výstavba bytov pre mladé rodiny 

Príprava stavebných pozemkov 

Zriadiť materské centrum cieľovou skupinou, 

vytipovaním vhodných priestorov 

3. Oblasť seniori  

Špecifický cieľ Opatrenie Projekt/aktivita 

3.1 Zabezpečenie dostatku kompletných 

služieb, ktoré umožnia seniorom zotrvať čo 

najdlhší čas v ich prirodzenom prostredí a 

žiť plnohodnotný život. Rozšírenie  a 

skvalitnenie  sociálnych služieb 

zabezpečujúcich pomoc seniorom v prípade 

odkázanosti. 

  

  

  

  

  

3.1.1 Podpora služieb  poskytovaných v prirodzenom 

prostredí seniorov 

  

  

  

  

Udržanie a skvalitnenie opatrovateľskej služby a 

terénnej sociálnej práce v meste vrátane spoločnej 

úradovne v oblasti sociálnych služieb 

Zvýšenie rozsahu starostlivosti prostredníctvom 

opatrovateľskej služby na 24 hodín 

Poskytovanie sociálnych služieb v oblasti 

stravovania seniorov  formou príspevku na stravu v 

rámci schválených všeobecne záväzných právnych 

predpisov 

Priebežné monitorovanie potrieb a spokojnosti 

seniorov s kvalitou poskytovaných služieb 

Zabezpečenie monitorovania a signalizácie pomoci 

seniorov, ktorí žijú sami v domácnosti 

3.1.2 Podpora sociálnych služieb pre seniorov v 

zariadeniach 

Zriadenie  a poskytovanie pobytovej služby - 

zariadenia pre seniorov v lokalite na ulici 

Zápotockého v Hnúšti s kapacitou 2 x 12 miest a 

ambulantné služby (denný stacionár) 

4. Oblasť osoby so zdravotným postihnutím 

Špecifický cieľ Opatrenie Projekt/aktivita 

4.1 Vytvorenie podmienok pre osoby so 

zdravotným postihnutím, aby boli v čo 

najväčšej miere samostatné a nezávislé čo sa 

týka bývania, zamestnanosti ako aj 

aktívneho využívania voľného času.  

4.1.1 Rozšírenie a rozvoj ponuky služieb pre občanov 

so zdravotným postihnutím a ich rodiny 

  

  

  

Zriadenie domova sociálnych služieb pre plnoleté 

osoby s ŤZP 

Zabezpečenie bezbariérového prístupu do 

verejných budov a verejne prístupných objektov 

v meste 
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  Priebežné monitorovanie potrieb a spokojnosti 

osôb s ťažkým zdravotným postihnutím s kvalitou 

poskytovaných služieb 

Podpora a rozvoj služby včasnej intervencie 

Poskytovanie odľahčovacej služby 

5. Oblasť osoby v obtiažnych životných situáciách  

Špecifický cieľ Opatrenie Projekt/aktivita 

5.1 Predchádzanie krízovým situáciám a 

sociálnemu vylúčeniu znevýhodnených 

skupín obyvateľstva, podpora 

nízkoprahových centier. Podpora a 

aktivizácia k stabilizovaniu a k zlepšeniu 

sociálnej situácie občanov, podpora návratu 

k štandardnému spôsobu života 

  

  

  

  

  

  

  

5.1.1 Predchádzanie krízovým situáciám a sociálnemu 

vylúčeniu  

  

  

Zriadenie a prevádzka poriadkových občianskych 

hliadok v meste 

Komunitné služby pre MRK v meste Hnúšťa 

Udržanie a skvalitnenie opatrovateľskej služby a 

terénnej sociálnej práce v meste vrátane spoločnej 

úradovne v oblasti sociálnych služieb 

5.1.2 Podpora zlepšenia sociálnej situácie občanov  

  

  

  

  

Zriadenie sociálnej služby ranej starostlivosti pre 

mladé mamičky z MRK 

Zriadenie strediska osobnej hygieny ako súčasť 

iného zariadenia/ sociálnej služby 

Zabezpečenie nízkoštandardného a prestupného  

bývania pre osoby ohrozené sociálnym vylúčením 

Aktívne využívanie nástrojov APTP a zvýšiť počet 

participujúcich subjektov, resp. zamestnávateľov 

Znižovanie zadlženosti cieľovej skupiny 

zabezpečovaním preventívnych a vzdelávacích  

programov, odborné poradenstvo, osveta 
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4. REALIZAČNÁ ČASŤ 

Komunitné plánovanie predstavuje otvorený dlhodobý proces pozostávajúci z niekoľkých na 

seba nadväzujúcich krokov. Po spracovaní a schválení strategického dokumentu v MsZ začne 

jeho realizačná časť, ktorá bude prebiehať v rokoch 2024-2028 s výhľadom do roku 2030. 

Prvým krokom po schválení dokumentu bude zakomponovanie akčného plánu do rozpočtu 

mesta. Ďalšími krokmi je vlastná realizácia aktivít v jednotlivých rokoch. Súčasťou realizačnej 

fázy KPSS nie je len jeho implementácia, ale aj monitoring a vyhodnocovanie plnenia realizácie 

jednotlivých aktivít. Cieľom monitorovania a hodnotenia bude zostaviť komplexnú informáciu 

o tom, ako sa plnia ciele a opatrenia navrhnuté v KPSS. 

Monitorovanie plnenia KPSS bude stálym a dlhodobým procesom, počas celého obdobia 

implementácie. Úlohou koordinátora bude poslať zainteresovaným stranám rozvoja 

podkladové materiály a na ich základe vypracovať informatívnu správu o plnení KPSS, vrátane 

vyhodnotenia merateľných ukazovateľov. Vypracovanú správu následne podá MsZ na 

schválenie a zašle príslušnému vyššiemu územnému celku. Hodnotiaca správa bude 

vypracovaná v ročných intervaloch. Po uplynutí obdobia, na ktoré sa KPSS vypracováva bude 

spracovaná súhrnná hodnotiaca správa.  

Aktualizovaný KPSS je otvoreným dokumentom. Preto podľa výsledkov monitoringu, na 

základe odporúčaní vychádzajúcich z hodnotenia, sledovaním nových príležitostí a hrozieb pre 

mesto ako aj nových skutočností, ktoré v čase prípravy dokumentu neboli známe, môže mesto 

pristúpiť k jeho aktualizácii. Zvažovanie aktualizácie by malo byť raz ročne, spravidla k 31.12.  

kalendárneho roka, kedy sa zároveň robí monitoring a začína sa s vyhodnocovaním KPSS.  

Pri každej aktualizácii budú zohľadnené skutočností vyplývajúce z pripomienok odborných 

útvarov MsÚ, poslancov MsZ, komisií MsZ, odbornej a širokej verejnosti. Verejnosť bude 

informovaná o možnosti pripomienkovania dokumentu prostredníctvom webového sídla 

mesta, mestských novín a facebookovej stránky mesta. 

V rámci aktualizácie  sa môže dokument dopĺňať o nové priority, opatrenia a aktivity, resp. ak 

financovanie niektorých aktivít je nad únosnosť mesta, alebo ak niektoré stratili svoju 

opodstatnenosť, môžu sa takéto opatrenia a aktivity zrušiť.  Rovnako ako samotný dokument 

aj jeho aktualizáciu schvaľuje MsZ. 

Vecný harmonogram realizácie KPSS  je súčasťou  Prílohy č. 1 Akčného plánu. 
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5. FINANČNÁ ČASŤ 

Mesto Hnúšťa plánuje na aktivity potrebné na dosiahnutie stanovených cieľov v sociálnej 

oblasti využiť vlastné zdroje z mestského rozpočtu v kombinácii so zdrojmi financovania 

regionálneho rozvoja, tzn. že financovanie akčného plánu bude viaczdrojové.  

Hlavnými zdrojmi financovania regionálneho rozvoja sú štátny rozpočet – rozpočtová kapitola 

MIRRI SR a rozpočtové kapitoly iných ministerstiev,  rozpočty VÚC. 

Doplnkovým zdrojom finančného zabezpečenia podpory regionálneho rozvoja sú finančné 

prostriedky z fondov Európskej únie poskytované podľa osobitných predpisov. V 

programovom období 2021- 2027 môže mesto čerpať Eurofondy prostredníctvom Operačného 

programu Slovensko . Celkový balík 12,59 mld. € je v kľúčových oblastiach rozvoja v súlade s 

európskou legislatívou rozdelené na 5 cieľov s nasledovnou alokáciou: 

1. Konkurencieschopnejšie a inteligentnejšie Slovensko - 1,89 mld. € 

2. Zelenšie Slovensko - 4,2 mld. € 

3. Prepojenejšie Slovensko - 2 mld. € 

4. Sociálnejšie a inkluzívnejšie Slovensko - 3,25 mld. € 

5. Európa bližšie k občanom - 400 mil. € 

 Špecifickým cieľom je Fond na spravodlivú transformáciu. Prostredníctvom tohto fondu bude 

rozdelených v troch regiónoch (horná Nitra, Košický kraj a Banskobystrický kraj)  441 mil. € 

na riešenie sociálnych, hospodárskych a environmentálnych dôsledkov prechodu na uhlíkovú 

neutralitu. Zvyšné zdroje vo výške 410 mil. € sú určené na technickú pomoc.  

Ďalším zdrojom financovania sú aj osobitne zriadené štátne fondy - na základe Zákona č. 

523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov. Jedná sa o Národný jadrový fond, Fond na podporu umenia, Fond na podporu športu, 

Fond na podporu vzdelávania, Environmentálny fond, Štátny fond rozvoja bývania.  

Konkretizácia akčného plánu na štvorročné obdobie v súlade s rozpočtom mesta umožní 

naplánovať výšku a vhodné zdroje financií pre jednotlivé aktivity. Tie budú závisieť od 

zvoleného spôsobu realizácie príslušnej aktivity, od inštitúcie, ktorá bude realizátorom, od 

možnosti čerpania vonkajších zdrojov a od rozhodnutí MsZ. Finančná časť obsahuje finančné 

zabezpečenie jednotlivých opatrení a aktivít, inštitucionálnu a organizačnú stránku realizácie 

programu rozvoja mesta.  
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ZÁVER 

Aktualizovaný komunitný plán sociálnych služieb mesta Hnúšťa na roky 2025 – 2028 s 

výhľadom do roku 2030 bol prerokovaný na zasadnutí Mestského zastupiteľstva  mesta Hnúšťa 

dňa XX.XX.2024 a schválený Uznesením mestského zastupiteľstva č. XX/XXX/2024. 

Dokument bol zverejnený na webovom sídle mesta Hnúšťa. Pripomienkové konanie začalo dňa 

XX.XX.2024 oznamom na webovom sídle a na stránke sociálnej sieti mesta Hnúšťa. 

Pripomienkové konanie skončilo dňa XX.XX.2024. Vznesené pripomienky boli prerokované 

koordinátormi a riadiacim tímom a zapracované do návrhu PHRSR mesta Hnúšťa. 

Dokument bol vypracovaný na základe pokynu primátora mesta Mgr. Martina Pliešovského 

ako štatutárneho zástupcu mesta Hnúšťa. Za celkové spracovanie strategického dokumentu bol 

zodpovedný gestor - Ing. Michaela Hroncová, vedúca oddelenia projektového riadenia, školstva 

a sociálnych vecí. Za  administratívnu a organizačnú časť bola zodpovedná koordinátorka 

prípravných prác a tvorby stratégie - Ing. Anna Václaviková, odborný referent pre vnútornú 

správu, registratúru a sociálne veci.  

Za spoluprácu ďakujeme Mgr. Kataríne Moncoľovej, poslankyni MsZ a predsedníčke Komisie 

pre sociálne veci, zdravotníctvo a nájomné bývanie ako aj členom riadiaceho tímu – vedúcim 

zamestnancom mestského úradu, zamestnancom MsÚ, členom pracovnej skupiny (príloha č. 4 

dokumentu) a všetkým občanom, ktorí prispeli k obsahu tohto dokumentu.  
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Príloha č. 1:  Akčný plán 

Vecný a časový harmonogram  realizácie KPSS formou akčného plánu 

1. Spoločná sociálna oblasť 

 

Špecifický cieľ Opatrenie Projekt/aktivita Zodpovedný 

subjekt 

Financovanie Rozpočet 

v tis. € 

Termín Ukazovateľ Cieľová 

hodnota 

1.1 Rozšírenie, 

zlepšenie a 

skvalitnenie 

sociálnych služieb a 

služieb zdravotnej 

starostlivosti 

poskytovaných  na 

území mesta Hnúšťa 

  

  

  

  

1.1.1 Vytvorenie 

informačnej stratégie a 

politiky o sociálnych 

službách v meste 

Hnúšťa 

Zabezpečenie dostupnej 

informovanosti  (web, 

tlačoviny, rozhlas, besedy, 

diskusie, prednášky - formou 

priamej osvety a ďalšie...) 

Mesto Hnúšťa Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

1 2025-2028 Uskutočnené aktivity 

ročne 

12 

1.1.2  Vytvorenie 

systému pravidelných 

stretnutí zástupcov 

organizácií a 

pracovníkov MsÚ 

Zlepšenie komunikácie a 

spolupráce medzi 

organizáciami pracujúcimi s 

cieľovými skupinami 

prostredníctvom pravidelných 

ročných stretnutí 

Mesto Hnúšťa, 

občianske 

združenia 

Vlastné zdroje 1 2025-2028 Počet pravidelných 

ročných stretnutí  

4 stretnutia 

ročne 

1.1.3 Zabezpečenie 

dostatočnej zdravotnej 

starostlivosti  

  

  

Zriadenie zdravotníckeho 

zariadenia pre všeobecných a 

odborných lekárov 

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb 

Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

600 2024-2028 Počet zriadených 

zdravotníckych 

zariadení 

1 

Rozšírenie ambulantných 

priestorov pre všeobecných a 

odborných lekárov v Hnúšti 

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb 

Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

200 2024-2028 Počet 

novootvorených 

ambulancií 

2 

Zvyšovanie atraktivity 

prostredia pre zabezpečenie 

nevyhnutnej lekárskej 

starostlivosti  

Mesto Hnúšťa Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

1500 2024-2028 Zvýšená atraktivita 

prostredia pre 

zabezpečenie 

nevyhnutnej lekárskej 

starostlivosti 

áno/nie 
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2. Oblasť rodina, deti a mládež 

Špecifický cieľ Opatrenie Projekt/aktivita Zodpovedný 

subjekt 

Financovanie Rozpočet 

v tis. € 

Termín Ukazovateľ Cieľová 

hodnota 

2.1 Podpora aktivít 

smerujúcich k 

zachovaniu celistvosti 

rodín, prevencie 

vzniku nepriaznivých 

situácií a sociálno-

patologických javov, 

podpora rodín s 

malými deťmi a 

matiek na materskej 

a rodičovskej 

dovolenke. 

  

  

  

  

  

  

  

2.2.1 Podpora aktivít 

smerujúca k zachovaniu 

celistvosti rodín 

Vytvorenie nových 

pracovných príležitostí 

využívaním projektov 

ÚPSVaR 

Mesto Hnúšťa Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje  

30 2024-2028 Využívanie projektov 

ÚPSVaR 

áno/nie 

2.2.2 Podpora prevencie 

vzniku nepriaznivých 

situácií a sociálno-

patologických javov 

  

Rozšírenie priestorov 

existujúceho komunitného 

centra na voľnočasové 

aktivity 

Občianske 

združenie 

Dotačné 

zdroje, vlastné 

zdroje 

20 2024-2028 Rozšírené priestory 

komunitného centra 

áno/nie 

Rekonštrukcia a prestavba 

budovy kotolne na ulici 

Klokočova, parkovací  dom, 

resp. iné priestory pre 

verejno-prospešné, 

voľnočasové aktivity 

Mesto Hnúšťa Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

144 2024-2028 Počet 

zrekonštruovaných 

budov 

1 

2.2.3 Podpora rodín s 

malými deťmi na 

materskej a rodičovskej 

dovolenke 

  

  

  

  

Príprava pozemkov pre IBV v 

lokalitách - ulica Štúrova, pod 

Roľníckym družstvom 

Klenovec (sídlo Hnúšťa), 

Kolónia a i. 

Mesto Hnúšťa Dotačné 

zdroje, vlastné 

zdroje 

1 800 2024-2028 Pripravené pozemky 

pre IBV 

áno/nie 

Výstavba, rekonštrukcia 

nájomných bytov 

Mesto Hnúšťa Dotačné 

zdroje, vlastné 

zdroje 

4 000 2024-2028 Postavené / 

zrekonštruované 

nájomné byty 

áno/nie 

Výstavba bytov pre mladé 

rodiny 

Mesto Hnúšťa Dotačné 

zdroje, vlastné 

zdroje 

4 000 2024-2028 Postavené nové byty 

pre mladé rodiny 

áno/nie 

Príprava stavebných 

pozemkov 

Mesto Hnúšťa Dotačné 

zdroje, vlastné 

zdroje 

2 000 2024-2028 Pripravené stavebné 

pozemky 

áno/nie 

Zriadiť materské centrum 

cieľovou skupinou, 

vytipovaním vhodných 

priestorov 

Mesto Hnúšťa Vlastné zdroje 20 2024-2028 Počet zriadených 

materských centier 

1 
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3. Oblasť seniori 

Špecifický cieľ Opatrenie Projekt/aktivita Zodpovedný 

subjekt 

Financovanie Rozpočet 

v tis. € 

Termín Ukazovateľ Cieľová 

hodnota 

3.1 Zabezpečenie 

dostatku kompletných 

služieb, ktoré umožnia 

seniorom zotrvať čo 

najdlhší čas v ich 

prirodzenom prostredí 

a žiť plnohodnotný 

život. Rozšírenie  a 

skvalitnenie  

sociálnych služieb 

zabezpečujúcich 

pomoc seniorom 

v prípade odkázanosti. 

  

  

  

  

  

3.1.1 Podpora služieb  

poskytovaných v 

prirodzenom prostredí 

seniorov 

  

  

  

  

Udržanie a skvalitnenie 

opatrovateľskej služby a 

terénnej sociálnej práce 

v meste vrátane spoločnej 

úradovne v oblasti sociálnych 

služieb 

Mesto Hnúšťa Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

768 2024-2028 Udržaná 

opatrovateľská služba 

v meste 

áno/nie 

Zvýšenie rozsahu 

starostlivosti prostredníctvom 

opatrovateľskej služby na 24 

hodín 

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb 

Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

300 2024-2028 Zvýšený rozsah 

starostlivosti 

prostredníctvom 

opatrovateľskej 

služby v meste 

áno/nie 

Poskytovanie sociálnych 

služieb v oblasti stravovania 

seniorov  formou príspevku 

na stravu v rámci schválených 

všeobecne záväzných 

právnych predpisov 

Mesto Hnúšťa, 

poskytovatelia 

stravovacích 

služieb 

Vlastné zdroje 9 (0,7 €, 

resp. 1 € 

na 1 

odobratý 

obed na 

deň) 

2024-2028 Počet prijímateľov 

sociálnej služby 

  

Priebežné monitorovanie 

potrieb a spokojnosti seniorov 

s kvalitou poskytovaných 

služieb 

Mesto Hnúšťa Mesto Hnúšťa 0 2024-2028 Spokojnosť seniorov áno/nie 

Zabezpečenie monitorovania 

a signalizácie pomoci 

seniorov, ktorí žijú sami v 

domácnosti 

Mesto Hnúšťa Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

10 2024-2028 Počet prijímateľov 

sociálnej služby 

30 

3.1.2 Podpora 

sociálnych služieb pre 

seniorov v zariadeniach 

Zriadenie  a poskytovanie 

pobytovej služby - zariadenia 

pre seniorov v lokalite na 

ulici Zápotockého v Hnúšti s 

kapacitou 2 x 12 miest a 

ambulantné služby (denný 

stacionár) 

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb 

Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

2 000 2024-2028 Počet nových 

zariadení 

1 
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4. Oblasť osoby so zdravotným postihnutím 

Špecifický cieľ Opatrenie Projekt/aktivita Zodpovedný 

subjekt 

Financovanie Rozpočet 

v tis. € 

Termín Ukazovateľ Cieľová 

hodnota 

4.1 Vytvorenie 

podmienok pre osoby 

so zdravotným 

postihnutím, aby boli 

v čo najväčšej miere 

samostatné a nezávislé 

čo sa týka bývania, 

zamestnanosti ako aj 

aktívneho využívania 

voľného času.  

  

  

  

  

4.1.1 Rozšírenie a 

rozvoj ponuky služieb 

pre občanov so 

zdravotným postihnutím 

a ich rodiny 

  

  

  

  

Zriadenie domova sociálnych 

služieb pre plnoleté osoby 

s ŤZP 

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb 

Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

350 2024-2028 Počet zriadených 

domovov sociálnych 

služieb 

1 

Zabezpečenie bezbariérového 

prístupu do verejných budov a 

verejne prístupných objektov 

v meste 

Mesto Hnúšťa Dotačné 

zdroje, vlastné 

zdroje 

100 2024-2028 Zabezpečený 

bezbariérový prístup 

do verejných budov 

a verejne prístupných 

objektov 

áno/nie 

Priebežné monitorovanie 

potrieb a spokojnosti osôb s 

ťažkým zdravotným 

postihnutím s kvalitou 

poskytovaných služieb 

Mesto Hnúšťa Mesto Hnúšťa 0 2024-2028 Spokojnosť seniorov áno/nie 

Podpora a rozvoj služby 

včasnej intervencie 

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb 

Dotačné 

zdroje, vlastné 

zdroje 

20 2024-2028 Fungujúca služba áno/nie 

Poskytovanie odľahčovacej 

služby 

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb 

Dotačné 

zdroje, vlastné 

zdroje 

5 2024-2028 Počet prijímateľov 

sociálnej služby 

ročne 

5 

5. Oblasť osoby v obtiažnych životných situáciách 

Špecifický cieľ Opatrenie Projekt/aktivita Zodpovedný 

subjekt 

Financovanie Rozpočet 

v tis. € 

Termín Ukazovateľ Cieľová 

hodnota 

5.1 Predchádzanie 

krízovým situáciám a 

sociálnemu vylúčeniu 

znevýhodnených 

skupín obyvateľstva, 

podpora 

nízkoprahových 

centier. Podpora a 

aktivizácia k 

 5.1.1 Predchádzanie 

krízovým situáciám 

a sociálnemu vylúčeniu  

Zriadenie a prevádzka 

poriadkových občianskych 

hliadok v meste 

Mesto Hnúšťa Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

170 2024-2028 Počet členov 

poriadkovej 

občianskej hliadky 

4 

Komunitné služby pre MRK v 

meste Hnúšťa  

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb 

Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

100 2024-2028 Poskytované služby 

pre MRK 

áno/nie 
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stabilizovaniu a k 

zlepšeniu sociálnej 

situácie občanov, 

podpora návratu k 

štandardnému spôsobu 

života 

  

  

  

  

  

Udržanie a skvalitnenie 

opatrovateľskej služby a 

terénnej sociálnej práce 

v meste vrátane spoločnej 

úradovne v oblasti sociálnych 

služieb 

Mesto Hnúšťa Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

768 2024-2028 Udržaná terénna 

sociálna práca v 

meste 

áno/nie 

 5.1.2 Podpora zlepšenia 

sociálnej situácie 

občanov  
  

  

  

  

Zriadenie sociálnej služby 

ranej starostlivosti pre mladé 

mamičky z MRK 

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb 

Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

600 2024-2028 Zriadená terénna 

sociálna služba 

áno/nie 

Zriadenie strediska osobnej 

hygieny ako súčasť iného 

zariadenia/ sociálnej služby 

Neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb, 

Mesto Hnúšťa, 

BBSK 

Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

100 2024-2028 Počet nových stredísk 1 

Zabezpečenie 

nízkoštandardného a 

prestupného  bývania pre 

osoby ohrozené sociálnym 

vylúčením 

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

sociálnych služieb 

Dotačné zdroje 

z EŠIF, vlastné 

zdroje 

2 000 2024-2028 Zabezpečené 

prestupné bývanie pre 

osoby ohrozené 

sociálnym vylúčením 

áno/nie 

Aktívne využívanie nástrojov 

APTP a zvýšiť počet 

participujúcich subjektov, 

resp. zamestnávateľov 

Mesto Hnúšťa, 

ÚPSVaR, 

potenciálny  

zamestnávatelia 

Vlastné zdroje, 

ÚPSVaR,  

10 2024-2028 Počet 

zamestnávateľov 

využívajúcich APTP  

5 

Znižovanie zadlženosti 

cieľovej skupiny 

zabezpečovaním 

preventívnych a vzdelávacích  

programov, odborné 

poradenstvo, osveta 

Mesto Hnúšťa, 

neverejní 

poskytovatelia 

Vlastné zdroje, 

rozpočty 

neverejných 

poskytovateľov 

sociálnych 

služieb 

1 2024-2028 Počet preventívnych 

programov ročne 

5 
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Príloha č. 2: Registre poskytovateľov sociálnych služieb v okrese Rimavská Sobota 

Registre poskytovateľov sociálnych služieb podľa druhu v zmysle § 12 Zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení 

zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov.  

Druh sociálnej služby 1.1 Terénna sociálna služba krízovej intervencie 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom  

- FO v krízovej sociálnej situácii 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Akadémia Prestíž 

Zacharovce 79,  

97901 Zacharovce 

IČO 50319060 

neverejný PhDr. Andrea Trnková 

+421911951920 

andi.trnkova@gmail.com  

terénna -  26.2.2024 BBSK 

Centrum sociálneho a kultúrneho 

rozvoja 

Malohontská 1546/4,  

97901 Rimavská Sobota 

IČO 51071932 

neverejný PhDr. Roman Berka, PhD. 

+421944880373 

roman.berka@centrum.sk 

 

terénna - 4.12.2020 Rimavská Sobota 

Jazdecký klub EXCEL MADON 

Rimavské Brezovo 88,  

980 54 Rimavské Brezovo 

IČO 35998245 

neverejný Mgr. Jana Fajčíková 

+421914164120 

tspjkexcelmadon@gmail.com  

terénna - 1.12.2020 Rimavské Brezovo 

Obec Žíp 

Žíp 17, 

980 21 Žíp 

IČO 00649791 

obec/mesto Mgr. Endre Vincze 

+421905890554 

obec.drna@gmail.com  

terénna - 19.1.2021 Žíp 

Druh sociálnej služby  1.2.1 Nízkoprahové denné centrum 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

- FO v dôchodkovom veku 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa  

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Mesto Tisovec 

Nám. Dr. V. Clementisa 1/1,  

980 61 Tisovec 

IČO 00319155 

obec/mesto Mgr. Veronika Kobyljaková 

+421475603810 

veronika.kobyljakova@tisovec.com  

ambulantná 43 01.02.1997 Jesenského 835/1,  

98061 Tisovec 

Druh sociálnej služby  1.2.3 Komunitné centrum 

mailto:andi.trnkova@gmail.com
mailto:roman.berka@centrum.sk
mailto:tspjkexcelmadon@gmail.com
mailto:obec.drna@gmail.com
mailto:veronika.kobyljakova@tisovec.com


Aktualizovaný komunitný plán sociálnych služieb mesta Hnúšťa na roky 2025 – 2028 s výhľadom do roku 2030 

 

 

Cieľová skupina - FO v krízovej sociálnej situácii pre zotrvávanie v segregovanej lokalite s prítomnosťou chudoby 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Cesta k lepšiemu životu 

Hodejov 357,  

980 31 Hodejov 

IČO 55141935 

neverejný Mgr. Katarína Horváth 

+421905755517 

kitarina.horvath@gmail.com  

ambulantná 

 

30 22.01.2024 Hodejov 36,  

980 31 Hodejov 

terénna - 22.01.2024 Okres Rimavská Sobota 

Jazdecký klub EXCEL MADON 

Rimavské Brezovo 88,  

980 54 Rimavské Brezovo 

IČO 35998245 

neverejný PhDr. Darina Antolíková, MBA 

+421915238616 

darina.antolikova11@gmail.com  

ambulantná 

 

10 01.07.2024 Rimavské Brezovo 89,  

980 54 Rimavské Brezovo 

terénna - 01.07.2024 Okres Rimavská Sobota 

Mesto Tisovec 

Nám. Dr. V. Clementisa 1/1,  

980 61 Tisovec 

IČO 00319155 

obec/mesto Mgr. Veronika Cibuliaková 

+421911372979 

kcrimpila@gmail.com  

ambulantná 

 

20 01.09.2020 Vansovej 3/5,  

980 61 Tisovec 

terénna - 13.06.2022 Tisovec 

Občianske združenie Klub rómskych 

aktivistov na SR 

Štefana Marka Daxnera 906/3,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 37889010  

neverejný Mgr. Mária Demeová 

+421948189131 

komunitnecentrumhnusta@gmail.com  

ambulantná 

 

20 01.03.2015 Štefana Marka Daxnera 906/3,  

981 01 Hnúšťa 

terénna - 01.03.2015 Hnúšťa  

Obec Hajnáčka 

Hajnáčka 484,  

980 33 Hajnáčka 

IČO 00318736 

obec/mesto Mgr. Ľudovít Beňo 

+421915754223 

kchajnacka@gmail.com  

ambulantná 40 01.05.2023 Hajnáčka 525,   

980 33 Hajnáčka 

Obec Klenovec 

Nám. K. Salvu 1/1,  

980 55 Klenovec 

IČO 00318850 

obec/mesto Mgr. Katarína Pribilincová 

+421911888028 

obec@klenovec.sk  

ambulantná 

 

20 01.05.2019 9. mája 691/2, 98055 Klenovec 

terénna - 01.05.2019 - 

Obec Rimavská Baňa 

Hlavná 168/4,  

980 53 Rimavská Baňa 

IČO 00319015 

obec/mesto Ing. Jana Oravcová 

+421911695293 

jana.oravcova@rimavska-bana.dcom.sk  

ambulantná 

 

24 01.02.2020 Železničná 107/1, 98053 

Rimavská Baňa 

terénna - 01.02.2020 Rimavská Baňa 

Obec Širkovce 

Širkovce 184,  

980 02 Širkovce 

IČO 00319112 

obec/mesto Mgr. Andrea Zsóriová Deáková 

+421475698331 

starosta@sirkovce.sk  

ambulantná 

 

8 01.02.2019 Širkovce 405, 98002 Širkovce 

terénna  24.11.2023 Širkovce 

mailto:kitarina.horvath@gmail.com
mailto:darina.antolikova11@gmail.com
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Šanca pre Dražice 

Dražice 14,  

980 23 Dražice 

IČO 42190380 

neverejný Mgr. Alena Horváthová 

+421949161220 

oz.sanca@gmail.com  

ambulantná 

 

20 01.05.2015 Dražice 32, 98023 Dražice 

terénna - 01.05.2015 Dražice 

Druh sociálnej služby  1.2.4 Nocľaháreň 
Cieľová skupina - FO v krízovej sociálnej situácii z dôvodu nezabezpečenia nevyhnutných podmienok  na uspokojovanie základných  životných potrieb  

- FO v krízovej sociálnej situácii z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Mesto Rimavská Sobota 

Svätoplukova 389/9,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 00319031 

obec/mesto Mgr. Marcela Rošková 

+421475604687 

marcela.roskova@rimavskasobota.sk  

pobytová - 

ročná 

13 01.12.2010 Hviezdoslavova 452/32, 97901 

Rimavská Sobota 

4 01.12.2010 Hviezdoslavova 451/30, 97901 

Rimavská Sobota 

Druh sociálnej služby 1.2.5 Útulok 
Cieľová skupina - FO v krízovej sociálnej situácii z dôvodu nezabezpečenia nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb  

- FO v krízovej sociálnej situácii z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Krízové centrum SOS n. o. 

Čerenčianska 208/27,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 37954563 

neverejný PaedDr. Helena Husárová 

+421911440118 

kcsosrs@gmail.com  

pobytová - 

ročná 

50 01.02.2024 Čerenčianska 208/27, 97901 

Rimavská Sobota 

Zariadenie sociálnych služieb Vepor 

Partizánska 861/2,  

980 55 Klenovec 

IČO 35982535 

neverejný PhDr. Katarína Zamborová 

+421911033958 

zamborova.ddadss@azet.sk  

pobytová - 

ročná 

16 01.07.2002 9. mája 769/74, 98055 Klenovec 

Druh sociálnej služby 2.4 Služba na podporu zosúlaďovania rodinného života a pracovného života v zariadení starostlivosti o deti do 

troch rokov veku dieťaťa 
Cieľová skupina - rodina s maloletým dieťaťom 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Detský raj spol. s r. o. 

Rimavská 1650/4,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 51184541 

neverejný 

 

Mgr. Timea Vargová 

+421918717562 

bathoryovaa@gmail.com  

ambulantná 12 17.01.2018 Školská 1901/4A, 97901 

Rimavská Sobota 

Domček LIENKA 

Milana Rastislava Štefánika 137/9,  

neverejný Andrea Kýpeťová 

+421907870734 

ambulantná 18 03.09.2018 Žánovská 5327/1, 97901 

Rimavská Sobota 

mailto:oz.sanca@gmail.com
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979 01 Rimavská Sobota 

IČO 42306434 

domceklienkars@gmail.com  

Ing. Csilla Floreková 

Malohontská 1076/20,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 41308352 

neverejný Ing. Csilla Floreková 

+421915957004 

agneska.rs@gmail.com  

ambulantná 12 28.03.2018 Mládeže 928/25,  

979 01 Rimavská Sobota 

Druh sociálnej služby  2.5 Služba včasnej intervencie 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

ATHÉNA 

Klokočova 741/25,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 37817124 

neverejný Mgr. Katarína Moncoľová 

+421914201361 

vcasnai@gmail.com  

ambulantná 

 

10 15.03.2021 Hlavná 43/3,  

981 01 Hnúšťa 

terénna - 01.01.2023 BBSK 

Druh sociálnej služby  3.1.1 Zariadenie podporovaného bývania 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Združenie príbuzných a priateľov 

duševne chorých OPORA G+N v 

Rimavskej Sobote 

Kraskova 613/3,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 37830601 

neverejný Mgr. Michaela Janská 

+421475634070 

opora@oporagn.sk  

pobytová - 

ročná 

14 12.08.2004 Kraskova 613/3,   

979 01 Rimavská Sobota 

Druh sociálnej služby  3.1.2 Zariadenie pre seniorov 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom  

- FO v dôchodkovom veku 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Auxilium Plus n.o. 

Číž 139,  

980 43 Číž 

IČO 37954555 

neverejný PhDr. Katarína Borsodiová 

+421475593401 

auxilium@zoznam.sk  

pobytová - 

ročná 

40 01.01.2015 Číž 139,  

980 43 Číž 

Chanava - Diakonické centrum 

reformovanej cirkvi, n.o. 

neverejný Mgr. Miklós Molnár 

+421904174737 

pobytová - 

ročná 

33 01.07.2009 Chanava 271,  

980 44 Chanava 

mailto:domceklienkars@gmail.com
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Chanava 271,  

980 44 Chanava 

IČO 45023328 

hanva.diakonia@reformata.sk  13 14.08.2018 Chanava 502,  

980 44 Chanava 

Dom pokojného života, n. o. 

Hajnáčka 246,  

980 33 Hajnáčka 

IČO 50459104 

zriadený alebo 

založený obcou 

Mgr. Mária Majorošová 

+421475692710 

maria.majorosova@azet.sk  

pobytová - 

ročná 

30 01.01.2017 Hajnáčka 246,  

980 33 Hajnáčka 

M - VITAL - V.I.P. 

Kružno 142,  

979 01 Kružno 

IČO 42190282 

neverejný PhDr. Ivana Nežerná 

+421911555370 

ivana.nezerna@gmail.com  

pobytová - 

ročná 

20 09.08.2021 Veľké Teriakovce 232,  

980 51 Veľké Teriakovce 

Občianske združenie NÁŠ DOMOV 

domov sociálnych služieb, chránené 

bývanie a chránené dielne 

Ožďany 593,  

980 11 Ožďany 

IČO 42007348 

neverejný Mgr. Marián Habovčík 

+421907210236 

habovcikmarian@gmail.com  

pobytová - 

ročná 

10 01.07.2007 Ožďany 593,  

980 11 Ožďany 

Zariadenie sociálnych služieb Rimava - 

Szociális Szolgáltatások Intézménye 

Rimava 

Kirejevská 1192/23,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 00648132 

zriadený alebo 

založený vyšším 

územným 

celkom 

Mgr. Miloslava Zaušková 

+421905253180 

riaditel@zssrimava.sk  

pobytová - 

ročná 

80  Kirejevská 1192/23,  

979 01 Rimavská Sobota 

Zariadenie sociálnych služieb Tisovček 

Bakulínyho 905/1,  

980 61 Tisovec 

IČO 35679565 

zriadený alebo 

založený vyšším 

územným 

celkom 

Mgr. Mariana Kókaiová 

+421475493847 

riaditelka.zsstisovcek@gmail.com  

pobytová - 

ročná 

31 01.03.1997 Bakulínyho 905/1,  

980 61 Tisovec 

Zariadenie sociálnych služieb Vepor 

Partizánska 861/2,  

980 55 Klenovec 

IČO 35982535 

zriadený alebo 

založený vyšším 

územným 

celkom 

PhDr. Katarína Zamborová 

+421911033958 

zamborova.ddadss@azet.sk   

pobytová - 

ročná 

15 26.05.1999 Partizánska 861/2,  

980 55 Klenovec 

Druh sociálnej služby  3.1.4 Rehabilitačné stredisko 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Združenie príbuzných a priateľov 

duševne chorých OPORA G+N v 

Rimavskej Sobote 

neverejný PhDr. Elena Lacko Martinovičová 

+421908551585 

opora@oporagn.sk  

ambulantná 5 18.11.2004 Kraskova 613/3,  

979 01 Rimavská Sobota 
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Kraskova 613/3,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 37830601 

Druh sociálnej služby  3.1.5 Domov sociálnych služieb 
Cieľová skupina11 - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

- FO s nepriaznivým zdravotným stavom - duševné poruchy a poruchy správania 

- FO s nepriaznivým zdravotným stavom - telesné postihnutie 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

ATHÉNA 

Klokočova 741/25,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 37817124 

neverejný Mgr. Katarína Moncoľová 

+421914201361 

kmdedeso81@gmail.com  

ambulantná 15 04.01.2007 Klokočova 741/25, 98101 

Hnúšťa 

Občianske združenie NÁŠ DOMOV, 

domov sociálnych služieb, chránené 

bývanie a chránené dielne 

Ožďany 593,  

980 11 Ožďany 

IČO 42007348 

neverejný Mgr. Marián Habovčík 

+421907210236 

habovcikmarian@gmail.com 

pobytová - 

ročná 

10 01.07.2007 Ožďany 593, 98011 Ožďany 

Zariadenie sociálnych služieb Femina - 

Szociális Szolgáltatások Intézménye 

Femina 

SNP 419/4,  

980 22 Veľký Blh 

IČO 00648108 

zriadený alebo 

založený vyšším 

územným 

celkom 

Mgr. Štefánia Vargová 

+421475696228 

jana.markova@dssfemina.sk  

pobytová - 

ročná 

85 - SNP 419/4,  

980 22 Veľký Blh 

Zariadenie sociálnych služieb Rimava - 

Szociális Szolgáltatások Intézménye 

Rimava 

Kirejevská 1192/23,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 00648132 

zriadený alebo 

založený vyšším 

územným 

celkom 

Mgr. Miloslava Zaušková 

+421905253180 

riaditel@zssrimava.sk  

pobytová - 

ročná 

15 - Kirejevská 1192/23,   

979 01 Rimavská Sobota 

Zariadenie sociálnych služieb Tisovček 

Bakulínyho 905/1,  

980 61 Tisovec 

IČO 35679565 

zriadený alebo 

založený vyšším 

územným 

celkom 

Mgr. Mariana Kókaiová 

+421475493847 

riaditelka.zsstisovcek@gmail.com  

pobytová - 

ročná 

12 01.12.2001 Bakulínyho 905/1,  

980 61 Tisovec 

                                                 
11 Nie všetky zariadenia pracujú s celou škálou cieľových skupín daného druhu sociálnej služby. 
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Zariadenie sociálnych služieb Vepor 

Partizánska 861/2,  

980 55 Klenovec 

IČO 35982535 

zriadený alebo 

založený vyšším 

územným 

celkom 

PhDr. Katarína Zamborová 

+421911033958 

zamborova.ddadss@azet.sk  

pobytová - 

ročná 

8 26.05.1999 Partizánska 861/2,  

980 55 Klenovec 

Združenie Vienala, na podporu a 

pomoc duševne a telesne chorým 

deťom 

Hviezdoslavova 482/37,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 35991381 

neverejný PaedDr. Helena Husárová 

+421911440118 

zdruzenievienalars@gmail.com  

ambulantná 18 15.02.2020 Hviezdoslavova 482/37,  

979 01 Rimavská Sobota 

Druh sociálnej služby  3.1.7 Denný stacionár 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Združenie príbuzných a priateľov 

duševne chorých OPORA G+N v 

Rimavskej Sobote 

Kraskova 613/3,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 37830601 

neverejný PhDr. Elena Lacko Martinovičová 

+421908551585 

opora@oporagn.sk  

ambulantná 9 01.02.2012 Kraskova 613/3,  

979 01 Rimavská Sobota 

Druh sociálnej služby  3.2 Domáca opatrovateľská služba 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Mesto Hnúšťa 

Francisciho 74/2,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 00318744 

obec/mesto Mgr. Andrea Bálintová 

+421472028826 

andrea.balintova@hnusta.sk  

terénna  01.01.2003 Hnúšťa 

Mesto Rimavská Sobota 

Svätoplukova 389/9,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 00319031 

obec/mesto PhDr. Jarmila Hrušková 

+421903284312 

jarmilahruskova@rimavskasobota.sk  

terénna  01.01.2003 Rimavská Sobota 

Mesto Tisovec 

Nám. Dr. V. Clementisa 1/1,  

980 61 Tisovec 

IČO 00319155 

obec/mesto Mgr. Veronika Kobyljaková 

+421475603810 

veronika.kobyljakova@tisovec.com  

terénna  01.01.2003 Tisovec 

Obec Barca 

Barca 24,  

obec/mesto Mgr. Peter Babík 

+421475697227 

terénna  01.03.2021 Barca 

mailto:zamborova.ddadss@azet.sk
mailto:zdruzenievienalars@gmail.com
mailto:opora@oporagn.sk
mailto:andrea.balintova@hnusta.sk
mailto:jarmilahruskova@rimavskasobota.sk
mailto:veronika.kobyljakova@tisovec.com
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982 51 Barca 

IČO 00649520 

oubarca@post.sk  

Obec Bátka 

Bátka 161,  

980 21 Bátka 

IČO 00318604 

obec/mesto Mgr. Andrea Bozó Nagyová 

+421475697101 

nagyovaan@gmail.com  

terénna  15.12.2020 Bátka 

Obec Cakov 

Cakov 73,  

980 42 Cakov 

IČO 00318647 

obec/mesto Mgr. Eva Szabóová 

+421905942462 

info@cakov.sk  

terénna  03.05.2021 Cakov 

Obec Číž 

Číž 48,  

980 43 Číž 

IČO 00318655 

obec/mesto Mgr. Jana Kilíková 

+421915474496 

msciz@centrum.sk  

terénna  01.02.2021 Číž 

Obec Hajnáčka 

Hajnáčka 484,  

980 33 Hajnáčka 

IČO 00318736 

obec/mesto Bc. Norbert Hanyus 

+421907433175 

norbert.hanyus@gmail.com  

terénna  15.04.2013 Hajnáčka 

Obec Hodejov 

Hodejov 141,  

980 31 Hodejov 

IČO 00318752 

obec/mesto Mgr. Iveta Vilhanová 

+421911280421 

ocuhodejov@obechodejov.sk  

terénna  01.08.2019 Hodejov 

Obec Jesenské 

Sobotská 10/1,  

980 02 Jesenské 

IČO 00318833 

obec/mesto Katarína Pavelková 

+421475698102 

obec@jesenske.sk  

terénna  01.01.2003 Jesenské 

Obec Klenovec 

Nám. K. Salvu 1/1,  

980 55 Klenovec 

IČO 00318850 

obec/mesto Jarmila Parobeková 

+421475484201 

parobekova.j@klenovec.sk  

terénna  01.01.2003 Klenovec 

Obec Radnovce 

Radnovce 81,  

980 42 Radnovce 

IČO 00318981 

obec/mesto Mgr. Monika Holeková 

+421917690636 

obec.radnovce@centrum.sk  

terénna  01.05.2021 Radnovce 

Obec Riečka 

Riečka 57,  

980 45 Riečka 

IČO 00649651 

obec/mesto Mgr. Kristián Héthy 

+421475594126 

kristian.hethy@riecka-rs.dcom.sk  

terénna  01.04.2020 Riečka 

mailto:oubarca@post.sk
mailto:nagyovaan@gmail.com
mailto:info@cakov.sk
mailto:msciz@centrum.sk
mailto:norbert.hanyus@gmail.com
mailto:ocuhodejov@obechodejov.sk
mailto:obec@jesenske.sk
mailto:parobekova.j@klenovec.sk
mailto:obec.radnovce@centrum.sk
mailto:kristian.hethy@riecka-rs.dcom.sk


Aktualizovaný komunitný plán sociálnych služieb mesta Hnúšťa na roky 2025 – 2028 s výhľadom do roku 2030 

 

 

Obec Tomášovce 

Partizánska 132/7,  

985 56 Tomášovce 

IČO 00316474 

obec/mesto Jana Galádová 

+421474371446 

obec@tomasovce.sk  

terénna  01.01.2003 Tomášovce 

Obec Včelince 

Včelince 134,  

980 50 Včelince 

IČO 00319171 

obec/mesto Ing. Adriana Bodollóová 

+421911202196 

podatelna@obecvcelince.sk  

terénna  12.09.2019 Včelince 

Slovenský Červený kríž, územný 

spolok Rimavská Sobota 

Hurbanova 760/15,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 00416126 

neverejný Mgr. Danka Hladovcová 

+421475631734  

rimavskasobota@redcross.sk  

terénna  20.07.2021 Okres Rimavská Sobota 

Druh sociálnej služby  3.3 Prepravná služba 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Obec Kráľ 

Kráľ 223,  

980 45 Kráľ 

IČO 00318876 

obec/mesto František Béres 

+421905556288 

info@obec-kral.sk  

terénna  20.05.2024 BBSK 

Obec Lenka 

Lenka 11,  

980 50 Lenka 

IČO 00649601 

obec/mesto Mgr. Marián Habovčík 

+421907210236 

obeclenka@gmail.com  

terénna  01.01.2017 BBSK 

Reformovaná kresťanská cirkev na 

Slovensku Cirkevný zbor Rimavská 

Sobota 

Hlavné námestie 4497/16A,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 31923011 

neverejný Mgr. Sándor Molnár 

+421475621945 

molnar.sandor@reformata.sk  

terénna  01.10.2015 Okres Rimavská Sobota 

Slovenský Červený kríž, územný 

spolok Rimavská Sobota 

Hurbanova 760/15,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 00416126 

neverejný Mgr. Danka Hladovcová 

+421475631734 

rimavskasobota@redcross.sk  

terénna  13.07.2021 Okres Rimavská Sobota 

mailto:obec@tomasovce.sk
mailto:podatelna@obecvcelince.sk
mailto:rimavskasobota@redcross.sk
mailto:info@obec-kral.sk
mailto:obeclenka@gmail.com
mailto:molnar.sandor@reformata.sk
mailto:rimavskasobota@redcross.sk
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Druh sociálnej služby  3.8 Požičiavanie pomôcok 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Slovenský Červený kríž, územný 

spolok Rimavská Sobota 

Hurbanova 760/15,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 00416126 

neverejný Mgr. Danka Hladovcová 

+421475631734 

rimavskasobota@redcross.sk  

terénna  17.06.2021 Okres Rimavská Sobota 

Mesto Hnúšťa 

Francisciho 74/2,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 00318744 

obec/mesto Mgr. Andrea Bálintová 

+421472028826 

andrea.balintova@hnusta.sk  

ambulantná 18 01.01.1999 Školská 225/24,  

98101 Hnúšťa 

ambulantná 26 01.01.1999 Rumunskej armády 195/8,  

98101 Hnúšťa 

Mesto Hnúšťa 

Francisciho 74/2,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 00318744 

obec/mesto Mgr. Andrea Bálintová 

+421472028826 

andrea.balintova@hnusta.sk  

ambulantná 18 01.01.1999 Školská 225/24,  

98101 Hnúšťa 

ambulantná 26 01.01.1999 Rumunskej armády 195/8,  

98101 Hnúšťa 

Mesto Hnúšťa 

Francisciho 74/2,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 00318744 

obec/mesto Mgr. Andrea Bálintová 

+421472028826 

andrea.balintova@hnusta.sk  

ambulantná 18 01.01.1999 Školská 225/24,  

98101 Hnúšťa 

ambulantná 26 01.01.1999 Rumunskej armády 195/8,  

98101 Hnúšťa 

Mesto Hnúšťa 

Francisciho 74/2,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 00318744 

obec/mesto Mgr. Andrea Bálintová 

+421472028826 

andrea.balintova@hnusta.sk  

ambulantná 18 01.01.1999 Školská 225/24,  

98101 Hnúšťa 

ambulantná 26 01.01.1999 Rumunskej armády 195/8,  

98101 Hnúšťa 

Druh sociálnej služby  5.3 Poskytovanie sociálnej služby v dennom centre 

Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

- FO v dôchodkovom veku 

Mesto Hnúšťa 

Francisciho 74/2,  

981 01 Hnúšťa 

IČO 00318744 

obec/mesto Mgr. Andrea Bálintová 

+421472028826 

andrea.balintova@hnusta.sk  

ambulantná 18 01.01.1999 Školská 225/24,  

98101 Hnúšťa 

ambulantná 26 01.01.1999 Rumunskej armády 195/8,  

98101 Hnúšťa 

mailto:rimavskasobota@redcross.sk
mailto:andrea.balintova@hnusta.sk
mailto:andrea.balintova@hnusta.sk
mailto:andrea.balintova@hnusta.sk
mailto:andrea.balintova@hnusta.sk
mailto:andrea.balintova@hnusta.sk
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Druh sociálnej služby  5.6 Poskytovanie sociálnej služby v práčovni 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

- FO v dôchodkovom veku 

- FO v krízovej sociálnej situácii 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Mesto Rimavská Sobota 

Svätoplukova 389/9,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 00319031 

obec/mesto PhDr. Angela Kecskemétyová 

+421910360290 

angela.kecskemetyova@rimavskasobota

.sk  

ambulantná  01.12.2006 Dúžavská cesta 3672/1A,  

979 01 Rimavská Sobota 

Druh sociálnej služby  5.7 Poskytovanie sociálnej služby v stredisku osobnej hygieny 
Cieľová skupina - FO s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom 

- FO v dôchodkovom veku 

- FO v krízovej sociálnej situácii 

Poskytovateľ  Typ 

poskytovateľa 

Kontakt  

(zodpovedná osoba, telefón e-mail) 

Forma Kapacita  Poskytovaná 

od 

Miesto poskytovania 

Mesto Rimavská Sobota 

Svätoplukova 389/9,  

979 01 Rimavská Sobota 

IČO 00319031 

obec/mesto PhDr. Angela Kecskemétyová 

+421910360290 

angela.kecskemetyova@rimavskasobota

.sk  

ambulantná  01.12.2006 Dúžavská cesta 3672/1A,  

979 01 Rimavská Sobota 

mailto:angela.kecskemetyova@rimavskasobota.sk
mailto:angela.kecskemetyova@rimavskasobota.sk
mailto:angela.kecskemetyova@rimavskasobota.sk
mailto:angela.kecskemetyova@rimavskasobota.sk
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Príloha č. 3: SWOT analýza sociálnej podpory a sociálnej pomoci v meste 

Hnúšťa 

Tabuľka 7: SWOT analýzy sociálnej pomoci a podpory v meste Hnúšťa 

Silné stránky Slabé stránky 

- Ambulantná forma sociálnej služby 

- ÚPSVaR priamo v meste – pracovisko Hnúšťa 

- Opatrenia ambulancie a terénu CDR okresu 

Rimavská Sobota aj pre obyvateľov Hnúšte 

- Fungujúce Komunitné centrum 

- Fungujúca TSP 

- Fungujúca OPS 

- Príspevok na stravovanie pre dôchodcov 

stravovanie 

- Príspevok pri narodení dieťaťa 

- Dobrá prístupnosť verejných inštitúcií z 

hľadiska  bezbariérovosti 

- Fungujúce aktívne denné centrá pre seniorov 

- Sociálne podnikanie 

- Záujem mesta v zabezpečení sociálnej a 

zdravotnej starostlivosti 

- Fungujúca  Komisia pre sociálne veci, 

zdravotníctvo a nájomné bývanie pri MsZ 

- Rýchla zdravotná služba 

- Asistenti na školách 

- Existencia klubu ZŤP 

- Bezbariérovosť v meste –  slabé označenie 

chodníkov a neverejných inštitúcií, pre 

nevidiacich a slabozrakých  

- Ambulantné služby pre seniorov 

- Chýbajúca zdravotná starostlivosť všeobecná 

aj odborná 

- Väčšina lekárov pôsobiacich v Hnúšti sú 

dôchodcovia 

- Sociálna bytová politika 

- Nedostupnosť sociálnych, zdravotných 

zariadený z hľadiska dopravy 

- Pohotovostná služba zdravotná 

- Pracujúca chudoba 

- Chýbajúce parkovanie pre osoby so ZŤP pri 

zdravotných zariadeniach 

- Zvyšujúci počet sociálne ohrozených ľudí 

- Nevyhovujúci technický stav budov 

zdravotníckych zariadení 

- Slabé sociálne cítenie obyvateľstva, 

spolupráca, nezáujem 

- Málo komunitnej činnosti – cirkevné aktivity 

- Charita 

- Starostlivosť o deti 

- Chýbajúca signalizácia pomoci pre seniorov 

a osoby so ZŤP 

- Chýbajúce miestne občianske a preventívne 

služby 

- Slabá práca s ohrozenými mladými rodinami – 

ranná starostlivosť 

- Nefungujúce materské centrá 

- Nedostatok pracovníkov TSP 

Príležitosti Ohrozenia 

- Zvýšenie kompetencií ÚPSVaR 

- Doplnenie bezbariérovosti v meste (napríklad 

chodníky) 

- Rozvoj a podpora sociálneho podnikania 

- Stredisko osobnej hygieny 

- Pobytová služba zariadenia pre seniorov 

- Rozvoj činnosti ZŤP 

- Podpora rodín cez občianske združenia (napr.: 

tábory pre deti z rodín v hmotnej núdzi) 

- Starnutie obyvateľstva 

- Odchod obyvateľstva 

- Klesajúca populácia 

- Znižovanie počtu detí 

- Nízky príjem – pracujúca chudoba 

- Zvyšovanie nezamestnanosti 

- Málo investorov 

- Nelegálne, segregované lokality 

- Nedostatočná aktivita štátu  

- Bezdomovci 
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Zdroj: PHRSR mesta Hnúšťa, online: Program rozvoja mesta - Oficiálna stránka mesta Hnúšťa 

(hnusta.sk)  

  

- Zvýšenie rozsahu starostlivosti 

prostredníctvom OPS na 24 hodín 

- Viac pracovníkov TSP 

- Miestne občianske poriadkové služby 

- Participatívny rozpočet aj na sociálne účely 

- Finančná situácia mesta 

- Regionálne rozdiely 

- Rýchly sociálny prepad obyvateľstva 

- Rezignácia obyvateľstva riešiť veci 

- Slabá podpora odborných tímov na školách 

a možné zrušenie jej podpory 

- Kompetencie TSP 

- Meniaca sa legislatívna v oblasti aktívnej 

politiky trhu práce 

- Slabá práca s rodinami v oblasti rannej 

starostlivosti (s deťmi nenavštevujúcimi MŠ)  

https://mesto.hnusta.sk/mesto/rozvojove-projekty/program-rozvoja-mesta/
https://mesto.hnusta.sk/mesto/rozvojove-projekty/program-rozvoja-mesta/
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Príloha č. 4: Zloženie organizačnej štruktúry  

Organizačná štruktúra procesu spracovania Aktualizovaného KPSS bola zostavená nasledovne: 

1. Zadávateľ  

- Mesto Hnúšťa v zastúpení Mgr. Martina Pliešovského, primátora mesta 

2. Gestor tvorby stratégie  

- Ing. Michaela Hroncová, vedúca oddelenia  rozvojových programov, školstva a 

sociálnych vecí 

3. Orgán kompetentný za prijatie  

- Mestské zastupiteľstvo Hnúšťa 

4. Koordinátor prípravných prác a tvorby stratégie  

- Ing. Anna Václaviková, odborný referent pre vnútornú správu, registratúru a sociálne 

veci 

5. Riadiaci výbor   

- Mgr. Martin Pliešovský, primátor mesta 

- Ing. Oľga Maciaková, prednostka mestského úradu 

- Ing. Michaela Hroncová, vedúca oddelenia  rozvojových programov, školstva a 

sociálnych vecí 

- Ing. Katarína Trnavská, vedúca oddelenia ekonomiky a financovania 

- Ing. Michal Vacula, vedúci oddelenia výstavby, životného prostredia a verejného 

obstarávania  

- Ing. Miroslav Porubiak – poverený vedúci oddelenia služieb 

- Mgr. Miloš Barto – náčelník Mestskej polície Hnúšťa 

6. Pracovná skupina 

Ing. Michaela Hroncová – gestor 

Mgr. Katarína Moncoľová – koordinátorka pracovnej skupiny, predsedníčka komisie pre 

sociálne veci, zdravotníctvo a nájomné bývanie, poslankyňa MsZ 

Členovia pracovnej skupiny:   

- Mgr. Marcela Bábelová – členka komisie pre sociálne veci, zdravotníctvo a nájomné 

bývanie 

- Mgr. Andrea Bálintová - odborný referent pre sociálne veci, opatrovateľskú službu, 

evidenciu obyvateľstva 

- Mgr. Zuzana Bálintová - terénny sociálny pracovník mesta Hnúšťa 

- Eva Bejticová - terénny pracovník mesta Hnúšťa 

- Mgr. Oľga Berceliová – Slovenský zväz zdravotne ťažko postihnutých 

- Terézia Berkyová - terénny sociálny pracovník mesta Hnúšťa 
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- Mgr. Jana Cikraiová  - riaditeľka Základnej školy Klokočova 742/15 Hnúšťa 

- Mgr. Anna Černáková, PhD. - riaditeľka Základnej umeleckej školy Jána Valacha v 

Hnúšti 

- Mgr. Martina Danielisová – členka komisie pre sociálne veci, zdravotníctvo a nájomné 

bývanie 

- Mgr. Mária Demeová- členka komisie pre sociálne veci, zdravotníctvo a nájomné 

bývanie 

- Marta Demeová – Komunitné centrum, OZ Klub rómskych aktivistov na SR Hnúšťa 

- PaedDr. Barbora Földiová - riaditeľka Základnej školy Janka Francisciho Rimavského, 

Nábrežie Rimavy 457/19 

- Mgr. Eva  Kalmanová -  riaditeľka Špeciálnej základnej školy, Zápotockého 127, 

Hnúšťa 

- PhDr. Erika Kováčová - členka komisie pre sociálne veci, zdravotníctvo a nájomné 

bývanie 

- Ing. Miloš Mäsiar -  riaditeľ Strednej odbornej školy, Hlavná 425, Hnúšťa 

- Ing. Marián Michalík - člen komisie pre sociálne veci, zdravotníctvo a nájomné bývanie 

- Tomáš  Oláh - terénny pracovník mesta Hnúšťa 

- Bc. Filip Rohárik - podpredseda komisie pre sociálne veci, zdravotníctvo a nájomné 

bývanie, poslanec MsZ 

- PaedDr. Tokárová Beata - riaditeľka Materskej školy Nábrežie Rimavy 447/1 

- Eva Šafáriková - riaditeľka Materskej školy Klokočova 741/25 

- Mgr. Zlata Vinclavová - riaditeľka Centra voľného času, Francisciho 186, Hnúšťa,  

- Vladimír Zán – člen komisie pre sociálne veci, zdravotníctvo a nájomné bývanie 

- Mária Zdechovaná - Klub dôchodcov Hnúšťa  

- 1 vybraný člen miestnej občianskej a preventívnej služby 
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Príloha č. 5:Vstupná správa 
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Príloha č. 6: Rozhodnutie zo zisťovacieho konania 
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Príloha č. 7: Záverečná správa 

 

 


